

قالیباف در حرکتی معنادار و قبل از امضای تفاهم احتمالی با آمریکا، راه را بر تکرار خطای پس از برجام بست و توسعه همکاری‌ها با چین را در اولویت قرار داد

همکاری با شرق پس از اثبات قدرت به غرب

قالیباف: با قدرت برای مردم رفاه بیاوریم



به بهانه تکرار چندباره نام آن نور منتشر بر زبان آن گفتار پیر
تو در نماز عشق
چه خواندی؟

چشم روزگار بیناست و می‌بیند اهریمنی که در سودای خام خودش می‌خواست آن نور خدایی را خاموش کند. حالایی در پی وبی محابا اذعان می‌کند به بزرگی او؛ نامش را می‌آورد و رنگ از رخساره می‌بازد و خود را تسلی می‌دهد که او را حذف کرده و...



در صدودهمین روز تقابل و همزمان با عبور سومین نفتکش ایران از خط محاصره آمریکا رقم خورد

سقوط محاصره پیش از امضای تفاهم

محمد محبی بازیکن تیم ملی فوتبال
در گفت‌وگو با قدس:
سرنوشت صعود دست
خودمان است

با وجود تلاش غرب برای حذف فلسطین از رسانه‌های اصلی
اما آزادگان جهان همچنان حواسشان به غزه هست
فلسطین؛ چهل و نهمین کشور
در جام جهانی

نشست اجلاس جی ۷ در حالی به پایان رسید
که سران به جای یک بیانیه، هشت بیانیه صادر کردند

خوشحالی اروپا از پایان کابوس خاورمیانه

بازخوانی روضه حضرت رقیه(س) به مثابه الگویی برای
بیداری وجدان عمومی در برابر جنایت علیه کودکان
آینه‌ای برای دیدن چهره واقعی ظلم

پادداشت
مهدی خالدي
ملاحظات برای فردای تفاهم



آگهی دعوت مجمع عمومی عادی (نوبت دوم)
شرکت تعاونی ویژه شهدا به شناسه ملی ۱۰۳۸۰۲۵۵۲۵۳ تاریخ انتشار ۱۴۰۵/۰۳/۲۸

جلسه مجمع عمومی عادی (نوبت دوم) رأس ساعت ۹ صبح روز جمعه مورخه ۱۴۰۵/۰۴/۱۲ در محل خیابان عبادی ۶۴، پلاک ۵، برگزار می‌گردد. از سهام‌داران محترم تقاضا می‌شود در این جلسه حضور بهم رسانند.

موضوع: (۱) استماع گزارش هیأت مدیره و بازرس (۳) طرح و تصویب صورت‌های مالی سال ۱۴۰۴ (۴) بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۵ (۵) انتخاب بازرس برای مدت یکسال مالی (۶) در صورتی که حضور عضوی در جلسه میسر نباشد می‌تواند به همراه نماینده خود، در ساعات اداری روزهای شنبه و دوشنبه به دفتر شرکت جهت وکالت مراجعه نمایند.

هیأت مدیره و مهر شرکت

اهدای خون؛ اهدای زندگی
یک بار اهدای خون کافی نیست...

آگهی مزایده فروش نوار تپ ضایعاتی

سازمان موقوفات ملک در نظر دارد عملیات جمع‌آوری و فروش نوار تپ ضایعاتی مزارع گندم و تریکاله واحد کشاورزی خود واقع در شهرستان فریمان را از طریق برگزاری مزایده واگذار نماید لذا از کلیه خریداران حقیقی و حقوقی دعوت می‌شود جهت دریافت اسناد مزایده به آدرس سایت <http://tender.epf.ir> قسمت معاملات (مزایده‌ها) مراجعه نمایند و یا به آدرس مشهد احمدآباد بلوار بعثت بین خیابان رضا و طالقانی پلاک ۵۰ مراجعه فرمایند. مهلت ارائه پیشنهادات تا ساعت ۹ صبح روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۲ و بازگشایی پاکات ساعت ۱۰:۰۰ همان روز می‌باشد. جهت کسب اطلاعات بیشتر با تلفن ۰۵۱۳۲۸۴۰۳۵۴۵ داخلی ۱۶۰۱ تماس حاصل فرمایید.

سازمان موقوفات ملک آستان قدس رضوی

آگهی تجدید مزایده اجاره غرفه های میدان میوه و تره بار شهرداری جغتای

شهرداری جغتای در نظر دارد نسبت به اجاره غرفه‌های جنوبی (شماره ۳ و ۴ و ۵) و غرفه‌های شمالی (۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱) واقع در میدان میوه و تره بار شهرداری به متقاضیان واجد شرایط از طریق سامانه ستاد به آدرس www.setadiran.ir اقدام نماید. کلیه مراحل برگزاری مزایده، دریافت و تحویل تا بازگشایی پاکت از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) انجام می‌پذیرد.

زمان انتشار در سایت: ۱۴۰۵/۰۳/۲۸
آخرین مهلت ارائه پیشنهاد قیمت: ۱۴۰۵/۰۴/۱۶
بازگشایی پاکتها: ۱۴۰۵/۰۴/۱۷
تضمین شرکت در مزایده: ۱۰ درصد قیمت پایه اجاره دوره ۵ ماهه می‌باشد.

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه: جغتای - میدان شهید امام خامنه‌ای (ره) - شهرداری جغتای
تلفن: ۰۵۱۴۵۶۲۱۹۷۰

شهرداری جغتای

«آگهی مناقصه عمومی خرید انواع کاغذ، لوازم تحریر، جامدادی، کیف و لباس فرم مدارس»

آستان قدس رضوی در نظر دارد انواع کاغذ، لوازم تحریر، جامدادی، کیف و لباس فرم (مدارس) را از طریق مناقصه عمومی خریداری نماید. متقاضیان جهت مشاهده شرایط و دریافت اسناد به آدرس اینترنتی dev.razavi.ir مراجعه فرمایند. لازم به ذکر است آخرین زمان تحویل اسناد تکمیل شده، تا ساعت ۱۳:۳۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۷ می‌باشد. شماره تماس ۰۵۱۳۲۸۰۱۰۵۳۰ و ۰۵۱۳۲۸۰۱۰۴۲۰

مدیریت پشتیبانی آستان قدس رضوی

تجدید آگهی فراخوان عمومی شماره ۱۴۰۵/۲ (نوبت اول)

شرکت مخابرات ایران - منطقه یزد در نظر دارد

کابل‌های ضایعاتی به شرح و کیفیت مندرج در اسناد مربوطه را از طریق مزایده عمومی به فروش برساند متقاضیان شرکت در مزایده جهت کسب اطلاعات بیشتر به سایت شرکت مخابرات ایران www.TCI.ir و منطقه یزد به آدرس: yazd.tci.ir مراجعه نمایند.

مدیریت مالی و پشتیبانی - مخابرات منطقه یزد

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای (نوبت اول) تأمین و ساخت تابلو های برق ساختمان فاز یک پروژه توسعه و تکمیل اردوگاه مهر امام رضا (ع) شماره: ۲۰۰۵۰۰۳۷۹۱۰۰۰۰۰۰۵

جمعیت هلال احمر استان خراسان رضوی در نظر دارد؛ تأمین و ساخت تابلو های برق ساختمان فاز یک پروژه توسعه و تکمیل اردوگاه مهر امام رضا (ع) را به شرح جدول ذیل از طریق برگزاری مناقصه عمومی و از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir و با امضاء الکترونیکی انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ۱۴۰۵/۰۳/۲۸ می‌باشد.

ردیف	موضوع	تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار	نوع تضمین
۱	تأمین و ساخت تابلو های برق ساختمان فاز یک پروژه توسعه و تکمیل اردوگاه مهر امام رضا (ع)	۳/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال	ضمانت نامه معتبر بر اساس آیین نامه تضمین برای معاملات دولتی

مهلت زمانی دریافت اسناد از سایت: حداکثر تا ساعت ۱۹ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۲
مهلت زمانی ثبت پیشنهاد در سامانه: حداکثر تا ساعت ۱۹ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۳
زمان تحویل فیزیکی پاکت الف: تا ساعت ۹ صبح مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۴ - زمان بازگشایی پاکت: ساعت ۱۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۴
نشانی و شماره تماس: مشهد مقدس - میدان ده دی - نبش امام خمینی (ره) ۲۹ - ساختمان صلح جمعیت هلال احمر استان خراسان رضوی. طبقه اول - دبیرخانه و تلفن ۰۵۱-۴۱۴۱۷۰۰۰ داخلی ۲۱۰ و ۲۱۹ آقای مهندس ملانکه با شماره ۰۹۱۵۵۰۳۵۷۹۴
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه: مرکز تماس ۴۱۹۳۴ دفتر ثبت نام: ۸۸۹۶۹۷۳۷ و ۸۵۱۹۳۷۶۸

معاونت منابع انسانی و پشتیبانی جمعیت هلال احمر استان خراسان رضوی

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای (نوبت اول) خرید، نصب و راه اندازی تجهیزات اکتیو و پستو دیتاستر و سیستم GPON پروژه توسعه و تکمیل اردوگاه مهر امام رضا (ع) شماره: ۲۰۰۵۰۰۳۷۹۱۰۰۰۰۰۰۴

جمعیت هلال احمر استان خراسان رضوی در نظر دارد؛ خرید، نصب و راه اندازی تجهیزات اکتیو و پستو دیتاستر و سیستم GPON پروژه توسعه و تکمیل اردوگاه مهر امام رضا (ع) را به شرح جدول ذیل از طریق برگزاری مناقصه عمومی و از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir و با امضاء الکترونیکی انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ۱۴۰۵/۰۳/۲۸ می‌باشد.

ردیف	موضوع	تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار	نوع تضمین
۱	خرید، نصب و راه اندازی تجهیزات اکتیو و پستو دیتاستر و سیستم GPON پروژه توسعه و تکمیل اردوگاه مهر امام رضا (ع)	۱۰/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال	ضمانت نامه معتبر بر اساس آیین نامه تضمین برای معاملات دولتی

مهلت زمانی دریافت اسناد از سایت: حداکثر تا ساعت ۱۹ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۲
مهلت زمانی ثبت پیشنهاد در سامانه: حداکثر تا ساعت ۱۹ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۳
زمان تحویل فیزیکی پاکت الف: تا ساعت ۹ صبح مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۴ - زمان بازگشایی پاکت: ساعت ۱۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۴
نشانی و شماره تماس: مشهد مقدس - میدان ده دی - نبش امام خمینی (ره) ۲۹ - ساختمان صلح جمعیت هلال احمر استان خراسان رضوی. طبقه اول - دبیرخانه و تلفن ۰۵۱-۴۱۴۱۷۰۰۰ داخلی ۲۱۰ و ۲۱۹ آقای مهندس ملانکه با شماره ۰۹۱۵۵۰۳۵۷۹۴
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه: مرکز تماس ۴۱۹۳۴ دفتر ثبت نام: ۸۸۹۶۹۷۳۷ و ۸۵۱۹۳۷۶۸

معاونت منابع انسانی و پشتیبانی جمعیت هلال احمر استان خراسان رضوی

دیدگاه

به بهانه تکرار چند باره نام آن نور منتشر بر زبان آن گفتار پیر
تو در نماز عشق چه خواندی؟

رضایپر استه از مستان امسال که برسد، هفت‌سال می‌شود که حاج قاسم خودش را به قافله شهدا رسانده است؛ زمستان امسال هفت سال است که آن تن اربا اربا کنار هم‌رمز شهیدش حسین یوسف الهی و دیگر هم‌زمانش در لشکر ۴۱ ثارالله آرام گرفته است و چه حکایت‌هایی است این حکایت شهدا که گوش سنگین این روزگار، توانی برای شنیدنش ندارد.

اما چشم روزگار بیناست و می‌بیند اهریمنی که در سودای خام خودش می‌خواست آن نور خدایی را خاموش کند، حالایی در پی و بی‌محابا اذغان می‌کند به بزرگی او؛ نامش را می‌آورد و رنگ از رخساره می‌بازد و خود را تسلی می‌دهد که او را حذف کرده؛ و آن‌گاه زوزه سرمستی می‌کشد؛ غافل از آنکه کدام تاریکی توانسته در سیطره سایه‌ش، سوسوی چراغی را خاموش کند؟ نور، باقی است و نور منتشر خواهد شد؛ ولیعه‌روشنایی خواهد بود؛ ولیسم‌تاریکی‌رادر هم خواهد شکست؛ و هم از این رواس‌ت که هنوز هم با تکرار نام حاج قاسم، رعشه‌های وحشت را در سیمای کریمه آن گفتار پیر می‌شود دید. چنان‌که آن امام شهید، آن دیگر نور منتشر هم در رئای قاسم سلیمانی فرمود: «امروز هم مستکبران از نام او وحشت دارند؛ از یاد او وحشت دارند؛ از اسمش هم می‌ترسند؛ از تکثیر او وحشت دارند؛ لگو یعنی او؛ می‌ترسند که تکثیر شود».

و حالا قاسم سلیمانی تکثیر شده است؛ در همه خیابان‌ها و در همه میادین؛ پشت میز مذاکروه در اتاق جنگ.

و همین تکثیر و تکرر است که هی‌ا‌ورا به یاد دشمنانش می‌آورد و هی نامش را بر زبان‌شان می‌راند و هی لرزه بر اندامشان می‌اندازد و هی قهقهه مستانه‌شان را خاموش می‌کند که: «ترامپ قمارباز! من حریف تو هستم، شما برای ما خط و نشان می‌کشید؟ ایران را نمی‌خواهد؛ نیروهای مسلح ایران را نمی‌خواهد؛ من حریف شما هستم؛ نیروی قدس حریف شماست، بدانید هیچ شبی نیست که ما بخوابیم و به شما فکر نکنیم، به شما می‌گویم آقای ترامپ قمارباز! بدان در آنجایی که فکر نمی‌کنی، مادر نزدیک شما هستیم، در هر کجا که تصور نمی‌کنید مادر کنار شما هستیم، ماملت شهادت هستیم، ما ملت امام حسین(ع) هستیم، بی‌رس ما حوادث سختی را پشت سر گذاشتیم، ببیا، ما منتظریم؛ ما مرد این میدان برای شما هستیم، شما می‌دانید این جنگ یعنی نابودی همه امکانات شما، این جنگ را شما شروع می‌کنید اما پايانش را ما ترسیم می‌کنیم».

مگر می‌شود گوینده این سخنان دیگر در میان ما نباشد؟ مگر می‌شود نبود و اینچنین به زبان روز و مسلط بر شرایط پیچیده روزگار سخن گفت؟

حاج قاسم تکثیر شده و همچنان گریبانگیر کفتارهایی است که نامش را هنوز با ترس و لرز واگویم می‌کنند. مصداق آن سرود که:

«تو در نماز عشق چه خواندی؟

که سال‌هاست

بالای دار رفتی و این سخنه‌های پیر

از مرده‌تا هنوز برهیز می‌کنند…».

خبر

پیکر رهبر شهید در عراق تشییع می‌شود

شهردار تهران با اعلام اینکه پیکر رهبر شهید در عراق هم تشییع می‌شود، از بررسی الگوهای مختلف در شهر تهران برای مسیر تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب خبر داد.

به گزارش تابناک،علیرضا زاکانی، شهردار تهران در جمع خبرنگاران درباره مسیر تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اظهار کرد: محور تشییع خیابان‌های دماوند، انقلاب، آزادی به سمت اتوبان لشکری است. مسیر بنابر ظرفیتی که بتواند ۲۰ میلیون نفر را در خود جای دهد انتخاب می‌شود. تلاش ما این است شریان‌های اصلی به علاوه پیوست‌های آن در خیابان‌های فرعی خدمت دهند.

وی در توضیح بیشتر بیان کرد: محور تشییع خیابان دماوند، خیابان انقلاب و آزادی است و پس از آن به سمت لشکری ادامه دارد، اما اینکه کدام مقطع این مسیر انتخاب می‌شود، بنا به ظرفیتی است که بتواند حدود ۲۰ میلیون جمعیت را در خود جای دهد. طبعاً خیابان چنین ظرفیت جامعی را ندارد. تلاش این است شریان‌های اصلی به علاوه پیوست‌های اطراف در خیابان‌های فرعی بتوانند این خدمات را ارائه بدهند و گنجایش چنین ظرفیتی را داشته باشند.

وی گفت: ۱۷ تیرماه پیکر رهبر شهید انقلاب برای تشییع راهی کشور عراق خواهد شد. براساس برنامه‌ریزی ۱۳ و ۱۴ تیرماه مراسم وداع در صلاهی امام خمینی(ره) و روز ۱۵ تیر تشییع را در تهران خواهیم داشت. ۱۶ تیرماه هم مردم قم برای وداع با رهبر شهید می‌توانند در این شهر حاضر شوند.

قالیباف در حرکتی معنادار و قبل از امضای تفاهم با آمریکا، راه را بر تکرار خطای پس از برجام بست و توسعه همکاری‌ها با چین را در اولویت قرار داد

همکاری با شرق پس از اثبات قدرت به غرب



رئیس مجلس شورای اسلامی در آستانه سفر به ژنو، در

نشست هم‌فکری با اتاق بازرگانی ایران حاضر شد و بر لزوم همکاری با چین تأکید کرد.

یکی از خطاهای دولت وقت پس از برجام این بود که همکاری‌ها با چین و روسیه را تا سطح صفر تزل، در خطایی که سال‌ها بعد عواقب و نتایجش آشکار شد. جلسه امروز قالیباف با اتاق بازرگانی ایران که وی تأکید کرد به درخواست اتاق نبوده و عملاً به ابتکار رئیس مجلس برگزار شده را می‌توان حرکتی درست در زمان درست دانست که یک سیاستمدار باید در مواقع حساس انجام دهد.

به گزارش ایسنا محمدباقر قالیباف، نماینده ویژه ایران در امور چین، روز چهارشنبه در نشست هم‌فکری با اتاق بازرگانی ایران بیان کرد: امروز باید سنگر را از بچه‌های پای لانچر تحویل بگیریم، بایستیم و این مردم را از زیر فشار اقتصادی در بیاوریم، بایستیم و زندگی مردم را بسازیم.

■ ما واقعاً با چین یک شریک به تمام معنا هستیم

وی در ادامه اظهار کرد: نمی‌خواهم بگویم بریز و بپاش انجام دهیم؛ بلکه یک زندگی راحت و رفاه برای مردم فراهم کنیم. مملکت خود را بسازیم؛ با قدرت بسازیم، در همه بخش‌ها بسازیم، حتماً چین برای ما منحصراً بفرست. این ماهستیم که چین باید باور کند- باور هم خواهد کرد- که ما صرفاً یک مشتری باهمتی تجاری نیستیم، بلکه ما واقعاً یک شریک به

امروز آمده‌ام و دست استمداد دارم، شما من را می‌شناسید؛ من اگر کسی نیاید منتظر نمی‌مانم.

■ باید کارها را با عزت، اما بدون تنش و با منطق پیش ببریم
قالیباف با بیان اینکه ما نیازمند بلوک‌هایی هستیم، افزود: روشن می‌گویم؛ این بلوک‌ها حتماً باید شکل بگیرند و به نوعی اکنون نیز شکل گرفته‌اند. هر بلوکی که شکل بگیرد، بدون تردید دو کشور چین و ایران قطعاً در آن حضور خواهند داشت. من در این مسیر با قدرت حرکت می‌کنم؛ در همه ابعاد آن، در حوزه فناوری، اقتصادی و سیاسی. ما باید این کارها را با عزت، اما بدون تنش و با منطق پیش ببریم.

■ تقاضا دارم برای من تصمیم‌سازی شود تا بتوانم تصمیم درست بگیرم

نماینده ویژه ایران در امور چین با تأکید بر نقش نخچگان و کارشناسان در تصمیم‌سازی‌ها گفت: این فرصت در دست من و شماست، من با همه وجود می‌خواهم از شما و همه آن ۳۱ میلیون نفری که در پوشش جان‌فدائیت‌نام‌کردند و قطعاً افراد صاحب‌نظر در میان آن‌ها بسیار زیاد است تقاضا کنم بیایند و برای من تصمیم‌سازی کنند تا بتوانم تصمیم درست بگیرم. وی در ادامه تأکید کرد: من فردی نیستم که بدون تصمیم بمانم و معطل شوم. شما برای من تصمیم‌سازی کنید تا من تصمیم‌گیری کنم. هرگز نمی‌خواهم وارد جزئیات شوم، من

■ آمده‌ام و دست استمداد دارم

رئیس مجلس شورای اسلامی با تأکید بر اهمیت توسعه روابط با چین و ضرورت تمرکز بر حل مشکلات اقتصادی مردم، گفت: در اهمیت این جلسه برای من همین بس که در نخستین فرصتی که از شرایط جنگی و اولویت‌های ناشی از آن بیدار کردم، کمتر از ۴۸ ساعت بعد، از دوستان خواستم این نشست برگزار شود. من به دعوت نیامدم، بلکه به درخواست آمدم و با افتخار هم آمدم. گفتم فرصتی باشد که با عزیزانمان صحبت کنم.

روزشمار جنگ | روز صد و دهم

در صدودهمین روز تقابل و همزمان با عبور سومین نفتکش ایران از خط محاصره آمریکا رقم خورد

سقوط محاصره پیش از امضای تفاهم

■ پارادوکس ترامپ در ج‌وی

دونالد ترامپ در حاشیه نشست گروه هفت در فرانسه و در دیدار با رهبران مصر و هند، تصویری از استیصال راهبردی وا شنگتن را به نمایش گذاشت. او از یک سو با تکیه بر لفاظی‌های همیشگی مدعی شد یادداشت تفاهم روز جمعه نهایی نیست و در صورت «بدرفتاری ایران» به دکترین «پرتاب بمب» باز خواهد گشت؛ اما از سوی دیگر با هیجان از «خوشحالی بازارهای مالی» و سقوط قیمت نفت سخن گفت که نشان می‌دهد کاخ سفید چقدر تشنه آرامش در شریان‌های انرژی است.

جی دی ونس، معاون او با ساده‌سازی توافق اعلام کرد منافع اقتصادی در ازای باز ماندن تنگه هرمز و عدم دستیابی به سلاح هسته‌ای به ایران می‌رسد؛ ادعایی که ناتو و نخست‌وزیر هند نیز با استقبال از آن، بازگشایی هرمز را یک «گام بزرگ رو به جلو» نامیدند. در این میان، ترامپ گزارش‌های مربوط به اختصاص صندوق ۳۰۰ میلیارد دلاری بازسازی برای ایران را تکذیب کرد و گفت آمریکا «حتی ۱۰ سنت» پرداخت نخواهد کرد، اما مانع سرمایه‌گذاری کشورهای دیگر نخواهد شد.

■ بحران اعتماد در تل آویو

عمیق‌ترین ترکش‌های این توافق به درون کابینه و ارتش اسرائیل اصابت کرده است. افشای «بحران بی‌اعتمادی شدید» میان واشنگتن و تل آویو و خودداری آمریکا از ارائه جزئیات توافق به اسرائیل از ترس کارشکنی‌ها و لو رفتن متن توسط نتانیاهو، ارتش رژیم را در وضعیت بلاتکلیفی مطلق قرار داده است. ژنرال‌های اسرائیلی هراس دارند که توافق ژنو، آن‌ها را مجبور به عقب‌نشینی کامل تا مرزهای بین‌المللی لبنان کند؛ امری که ارتش در حال

آمریکا دشوار است، به‌ویژه هنگامی که شخص دمدمی مزاجی مانند ترامپ در کاخ سفید نشسته است.

این سختی کار دیپلمات‌ها را دوچندان می‌کند. امضای تفاهم با واشنگتن در محیط جنگی که نگاه‌ها به مذاکره‌کنندگان است، جسارت خاصی را می‌طلبد و هر فردی خواه عراقی باشد یا قالیباف، راهبر فعلی تیم مذاکره‌کننده و مورد تأیید رهبر معظم انقلاب، از تیغ تیز انتقادها در امان نخواهد بود. مطمئناً امضای هر گونه توافقی در چنین فضایی مخالفان خود را دارد و با این وضعیت تیم مذاکراتی بی‌منت اعتبار و آبروی خود را برای کشور وسط دایره گذاشته است.

در چنین حالتی تضعیف مذاکره‌کنندگان بازی در زمین دشمن است. شرایط ایجاب می‌کند با وجود نظرات متفاوت کمی منصف بوده و ضمن بیان انتقادها از راه‌های قانونی و بدون جار و جنجال، پشت تیم مذاکره‌کننده که در این آورگاه در خط مقدم هستند را خالی نکرده و از آن‌ها حمایت کنیم.

۳. از سختی مسیر مطلعیم: امضای احتمالی تفاهم، نقطه آغاز یک مسیر سخت و پر دست‌انداز است. تفاهم دو صفحه‌ای، کلیات و در واقع دستور کاری برای ورود به موضوعات و جزئیات آن است. با اجرایی شدن رفع محاصره دریایی و در مقابل باز شدن تنگه هرمز در چارچوب

فقط می‌خواهم برای شما تسهیل کنم؛ اینکه این کار را بکنید یا آن کار را نکنید، یا از من اجازه بگیرید، هرگز چنین نخواهد بود. ما باید با دقت، شناخت و علاقه حرکت کنیم. البته عزت و استقلال خودمان را داریم، نگاه خودمان را داریم و دوستان خود را نیز به خوبی می‌شناسیم.

■ ضرورت اصلاح زیرساخت‌های اقتصادی و مالی برای ارتقای روابط با کشور چین

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به مسئولیت جدید خود در حوزه روابط با چین گفت: وقتی به سابقه روابط اقتصادی و همکاری‌های مشترک با چین نگاه می‌کنیم، می‌بینیم در بسیاری از حوزه‌ها نوانسته‌ایم به نتایج مطلوب دست پیدا کنیم. بنابراین باید صدافقانه بپرسیم اشکال کار کجاست و چه کسی قرار است این مشکلات را حل کند؟ قالیباف با تأکید بر ضرورت اصلاح زیرساخت‌های اقتصادی و مالی برای ارتقای روابط با چین اظهار کرد: بدون تردید در این مسیر نیازمند ایجاد یک نظام مالی و طراحی و اجرای سازوکارهای عمیق، دقیق و گسترده در حوزه لجستیک، حمل‌ونقل، فناوری و زیرساخت هستیم و باید بتوانیم در یک اکوسیستم مشترک، از آموزش گرفته تا بازار و زنجیره‌های تأمین، باشرکای خود به‌ویژه چین، بیوند برقرار کنیم. تحقق این هدف مستلزم آن است که دو کشور در ابعاد مختلف اقتصادی به یکدیگر متصل شوند.

وی با بیان اینکه نظام سیاسی جمهوری اسلامی ایران، موقعیت جغرافیایی، استحکام نظام، غیرت مردم، هوش و ذکاوت ایرانی و این باور الهی که در مردم ما وجود دارد، همگی منطبق با سنت‌های الهی است، گفت: مردم ما با همین سنت‌های الهی در مقابل استکبار و آمریکا ایستاده و آن‌ها را شکست داده‌اند.

■ ایران، بهشت سرمایه‌گذاری است

وی افزود: در گفتن این سخن تعارف نمی‌کنم؛ شما بهتر از من می‌دانید که ایران واقعاً بهشت سرمایه‌گذاری است. حتی اگر کشور ما هیچ معدن و نفتی هم نداشت، صرفاً موقعیت ژئوپلیتیکی و جغرافیای سیاسی آن به تنهایی کفایت می‌کرد تا بتوانیم کشور را در بهترین و بالاترین شرایط اداره کنیم. این سخن را براساس مطالعه و تجربه می‌گویم. دست کم ۳۰ سال در حوزه جغرافیای سیاسی مطالعه، تدریس و فعالیت داشته‌ام و از نزدیک این موضوعات را دنبال کرده‌ام.

قالیباف ادامه داد: با کمک شما باید داشبوردهی طراحی کنیم که هر روز بتوانم نبض اقتصادی و روابط ایران و چین را در آن مشاهده کنم. اشکالات را ببینم و آن‌ها را به شما منتقل کنم و شما نیز مسائل را به ما منتقل کنید تا بتوانیم با همکاری یکدیگر مشکلات را برطرف کنیم. رئیس مجلس شورای اسلامی افزود: در حوزه روابط خارجی، اولویت اصلی ما با چین در بخش اقتصادی است؛ هرچند در سایر حوزه‌ها نیز فعال هستیم، اما در همه ابعاد، اقتصاد در اولویت نخست قرار دارد.

حاضر آماده اجرای آن نیست.

آلون بینکاس، دیپلمات سابق اسرائیلی تأکید کرد که خشم علنی ترامپ از نتانیاهو صد درصد واقعی است، چرا که ترامپ معتقد است نتانیاهو با اطلاعات دروغ، او را به سمت جنگ کشاند. در این میان، بتسالل اسموتریج با لغویک‌چانه‌به توافق نامه ۱۹۹۷ الخلیل و انتقال اختیارات به ارتش، تلاش کرد با غضب زمین‌های کرانه باختری، افکار عمومی را از این شکست دیپلماتیک منحرف کند؛ هرچند نظرسنجی کانال کان نشان داد ۵۵ درصد اسرائیلی‌ها مخالف توافق بوده و ۷۰ درصد همچنان غرق در هراس از تهدید ایران هستند.

■ در آستانه ماران سوئیس

در حالی که جوزف عون، رئیس‌جمهور لبنان بر استقلال بیروت در مذاکرات آتش‌بس و در عین حال استقبال از کمک‌های خارجی تأکید کرده، خاورمیانه در آستانه روز جمعه و امضای رسمی تفاهم‌نامه در سوئیس قرار دارد. لفاظی‌های ترامپ و تهدیدات او، بیشتر مصرف داخلی دارد تا از متهم شدن به عقب‌نشینی جلوگیری کند؛ واقعیت روی زمین، حرکت نفتکش‌های ایرانی و شمارش معکوس برای بازگشایی کامل تنگه هرمز است. روزهای آینده نشان خواهد داد که آیا واشنگتن توان و اراده مهار ماشین نظامی اسرائیل در جنوب لبنان را دارد یا نقض مکرر آتش‌بس، این ماران دیپلماتیک را پیش از آغاز به نقطه انفجار باز خواهد گرداند. همزمان، اعلام رسمی ایران مبنی بر برگزاری مراسم تشییع و وداع با پیکر رهبر شهید انقلاب در عراق و سپس مشهد از ۱۴ تا ۱۹ تیرماه، نشان از برنامه‌ریزی ایران برای تثبیت اقتدار معنوی و سیاسی خود در پهنه منطقه دارد.

قواعد مد نظر ایران که در مرحله نخست دیده شده، در ۶۰روز مرحله دوم، به مسائل مهم مانند تعیین تکلیف اورانیموم غنی‌شده ۶۰درصدی، رفع کامل تحریم‌های ایران، تعهد آمریکا به عدم مداخله در امور داخلی کشورمان و… می‌رسیم که خود بسیار چالش‌برانگیز است.

نکته مهم آن است که با توجه به تجربه بدعهدی طرف غربی در مذاکرات گذشته، تفاهم اخیر گام به گام بوده و تمام اقدامات برای تضمین مراحل اجرا سنجیده شده است. فرایند اجرا به نحوی طراحی شده که اقدام‌های عینی و قابل راستی‌آزمایی طرف آمریکایی، ملاک ایران برای ورود به گام‌های بعدی یعنی مذاکرات هسته‌ای است (اقدام در برابر اقدام).

بر این اساس لازم است با درک شرایط پیش رو که بر سختی مسیر مذاکره صحه می‌گذارد، ضمن پرهیز از خوش‌بینی و بدبینی افراطی، از پنجره واقع‌بینی به روند جاری نگریسته و به مسئولان اعتماد کنیم.

۴. متحد می‌مانیم: عامل پیروزی در این پیچ تاریخی و وادی مهم؛ مقاومت و ایستادگی است. حفظ وحدت و انسجام برگ برنده قطعی ماست. همان گونه که ایرانی‌ها با ایجاد جبهه‌ای متحد در میدان، دیپلماسی و خیابان در طول بیش از ۱۰۰روز جنگ، دشمن را به گوشه رینگ بردند؛ در شرایط خطیر پیش رو، هیچ چیز مهم‌تر از یکدلی و انسجام ملی نیست که این رمز گذر امن از این مرحله دشوار خواهد بود.



یادداشت

مهدی خادی

ملاحظات برای فردای تفاهم

پس از یک سال جنگ و منازعه، ایران و آمریکا در فضای بی‌اعتمادی، سرانجام با رسیدن به تفاهم‌نامه اولیه که قرار است جمعه پای آن امضا برزند، فرایند تنش‌زدایی را کلید زدند.

این اما تازه آغاز ماجراست و به نظر من مرحله دوم توافق که در آن بحث روی موضوعات حساس و جزئیات آن متمرکز است، در جهت گیری آینده اثرگذار خواهد بود. با این حال نفس قرار گرفتن طرفین روی ریل کاهش تنش از کانال دیپلماسی حائز اهمیت بوده و در این میان توجه به چند نکته در فردای تفاهم برای تک‌تک ما شهروندان ایران ضروری و از نان شب واجب‌تر است!

نیک‌پندار | آخرین روز از اجلاس نشست گروه هفت و نشست یابانی این اجلاس در حالی برگزار شد که ترامپ تقریباً یک ساعت دیر به جلسه رسید و دیگر رهبران حتی بدون او شروع نم‌کرده بودند. اوپس از ورود جلوه‌مه ایستاد و با لیخندی پهن گفت: «سلام... I'm the boss!». یعنی من رئیس هستم و روز دادمه هم از گرمای بالای اتاق شکایت کرد. این اجلاس سه روزه به میزبانی فرانسه در شهر اوپنی‌لبن برگزار شد. رهبران هفت کشور عضو یعنی کانادا، فرانسه، آلمان، ایتالیا، ژاپن، بریتانیا و ایالات متحده آمریکا همراه با اتحادیه اروپا در این اجلاس شرکت کردند. شرکای دعوت‌شده نیز شامل کشورهایماننده،برزیل،مصر،کناو،کره‌جنوبی بودند. در پایان این نشست، به‌جای یک بیانیه‌واحد طولانی، چندین بیانیه‌جدگانه‌منتشر شد که درمجموع شامل حدود هشت بیانیه‌اصلی رهبران می‌شود.

همه بیانیه‌ها به صورت جمعی توسط رهبران گروه هفت و اتحادیه اروپا تأیید و امضا شدند. امضاکندگن اصلی شامل سران کشورهای کانادا (مارک کارنی)، فرانسه (مانوئل مکرون)، آلمان (فردریش مرتس)، ایتالیا (جورجیا ملونی)، ژاپن (سانائو تاکاچیچی)، بریتانیا (کی ری استارمر)، ایالات متحده (دونالد ترامپ) و نمایندگان اتحادیه اروپا هستند. برخی بیانیه‌های نیز با حمایت کشورهای شریک همراه بودند.

این دوره از نشست با تنش‌هایی توسط رهبران گروه هفت و گسترده‌ای در ژنو سوئیس (نزدیک مرز) برگزار شد که ابتدا مسالمت‌آمیز بود اما به درگیری با پلیس، پرتاب اشیا، آتش زدن خودرو و آسیب به ساختمان‌ها منجر شد و حدود ۲۰ هزار نفر در آن شرکت داشتند. همچنین تنش‌هایی میان فرانسه و سوئیس به دلیل هزینه‌های امنیتی، مدیریت مرزها و بار اضافی بر سوئیس ایجاد شد. اختلافات میان ترامپ و برخی رهبران اروپایی بر سر موضوعاتی مانند تعرفه‌ها، مالیات دیجیتال فرانسه و رویکرد در مورد ایران نیز از حواشی رسانه‌ای بود. هرچند اجلاس در نهایت با اجماع نسبی به پایان رسید.

■ بیانیه رهبران در مورد مسائل ژئوپلیتیک

این بیانیه در ۱۷ ژوئن ۲۰۲۶ منتشر و توسط همه رهبران گروه هفت و اتحادیه اروپا امضا شد. در بخش اوکراین، رهبران حمایت قاطع خود از کم‌کمیت و تمامیت‌ارزی اوکراین را اعلام کردند، بر افزایش کمک‌های نظامی مانند سیستم‌های دفاع هوایی، رهگیرها و سلاح‌های دوربرد تأکید داشتند. از تولید نظامی اوکراین با لایسنس حمایت کرده‌بر تقویت تحریم‌ها علیه‌بخش نفت و گاز روسیه برای تضعیف اقتصاد جنگ‌این کشور تمرکز کردند. همچنین کمک‌به تاب‌آوری انرژی اوکراین برای زمستان آینده را وعده دادند.

در مورد خاورمیانه، رهبران گروه هفت به نحوی از توافق ایالات متحده و ایران استقبال کردند که انگار از کابوسی شوم بیدار شده‌اند. البته که این رهبران تلاش کردند تفاهم‌ا فرستی برای جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای قلمداد کنی. همچنین بر لزوم آتش‌بس در لبنان، خلع سلاح حزب‌الله، بازگشایی کامل تنگه هرمز با ابتکارات فرانسه و بریتانیا و تلاش برای بازسازی غزه و کاهش خشونت در کرانه باختری

نشست اجلاس جی ۷ در حالی به پایان رسید که سران به‌جای یک بیانیه، هشت بیانیه صادر کردند

خوشحالی اروپا از پایان کابوس خاورمیانه



تأکید شد. جالب آنکه هیچ کدام از رهبران گروه هفت حتی کوچک‌ترین اشاره‌ای به نسل‌کشی اسرائیل در فلسطین و لبنان نکردند و خیلی متمدانه‌ان گذار آن‌رد شدند.

در منطقه هندو پاسیفیک نیز مخالفت با تغییرات یک‌جانبه وضعیت موجود، به‌ویژه در دریای چین شرقی و جنوبی و اطراف تایوان اعلام شد.

■ شرکات‌های بین‌المللی متقابلاً سودمند

این بیانیه در ۱۶ ژوئن ۲۰۲۶ منتشر و توسط رهبران گروه هفت و اتحادیه اروپا (با حمایت شرکا) امضا شد. تمرکز اصلی بر اصلاح معماری مالی توسعه جهانی، کاهش وابستگی کشورها به کمک‌های خارجی، بسیج منابع داخلی، جذب سرمایه خصوصی از طریق ابزارهای مالی ترکیبی، مدیریت بدهی‌های جهانی، تقویت زنجیره تأمین به‌ویژه مواد معدنی حیاتی و زیرساخت‌های مقاوم بوده و هدف، ایجاد شرکات‌های عادلانه‌تر با کشورهای در حال توسعه و آسیب‌پذیر و کاهش نابرابری‌های اقتصادی جهانی است.

■ مبارزه با قاچاق مهاجران

این بیانیه در ۱۷ ژوئن ۲۰۲۶ منتشر شد و امضاکندگان آن رهبران گروه هفت و اتحادیه اروپا هستند. در این بیانیه بر اختلال در شبکه‌های جنایی سازمان‌یافته قاچاق انسان (از جمله فعالیت‌های مجازی)، تقویت همکاری با کشورهای

مبدأ و ترانزیت، بازگشت ایمن مهاجران غیرقانونی و حمایت ویژه از افراد آسیب‌پذیر تأکید شده است.

■ مبارزه با قاچاق مواد مخدر

این بیانیه نیز در ۱۷ ژوئن ۲۰۲۶ منتشر و توسط رهبران گروه هفت و اتحادیه اروپا امضا شد و تمرکز بر اقدامات هماهنگ بین‌المللی برای اختلال در عملیات شبکه‌های قاچاق مواد مخدر، قطع مسیرهای تأمین و همکاری قضایی و اطلاعاتی بیشتر است.

■ فراخوان رهبران برای مبارزه با سرطان

این فراخوان در ۱۶ ژوئن ۲۰۲۶ منتشر شد و امضاکندگان آن رهبران گروه هفت و اتحادیه اروپا هستند. این موضوع به عنوان اولویت جدید گروه هفت معرفی شد و شامل همکاری علمی بین‌المللی، اشتراک داده‌های پژوهشی، پیشگیری، تشخیص زودهنگام، دسترسی به مراقبت‌های باکیفیت و تسریع درمان‌های نوین است.

■ فراخوان رهبران برای پاسخ هماهنگ به شیوع ابولا (بوندیوگیو)

این فراخوان در ۱۶ ژوئن ۲۰۲۶ منتشر و توسط رهبران گروه هفت و اتحادیه اروپا امضا شد. هدف، مهار سریع شیوع ابولا در مناطق شیوع مانند جمهوری دموکراتیک کنگو و اوگاندا،

اروپا و آمریکا شرایط بخرنج‌تری را علیه قربانیان جنگ در جهان ایجاد کرده‌اند

جهان مهاجرت‌ستیز مدرن

نفر است. دپارتمان امنیت داخلی آمریکا تأکید کرده متعهد به محیطی «امن و انسانی» است، اما گزارش‌ها نشان‌دهنده کمبود جزئیات در پرونده‌های پزشکی و تأخیرهای احتمالی است.

در اروپا نیز پارلمان اروپا روز گذشته سختگیرانه‌ترین قانون مهاجرتی تاریخ اتحادیه را با ۴۱۸ رأی موافق تصویب کرد. این «مقررات بازگشت» به کشورهای عضو اجازه می‌دهد مراکز اخراج (هاب‌های بازگشت) خارج از اتحادیه اروپا ایجاد کنند که مهاجران غیرقانونی را برای مدت طولانی، حتی بدون محدودیت زمانی مشخص، در آن نگه دارند. تنها کودکان بدون همراه از این مراکز مستثنا هستند. قانون جدید دوره‌بازداشت را از ۶ ماه به دو سال افزایش می‌دهد، ممنوع ورود را تا ۱۰ سال و در موارد امنیتی مادام‌العمر می‌کند. امکان بازرسی خانه‌ها و اماکن مرتبط با مهاجران را فراهم کرده و تضمین خودکار توقف اخراج در زمان تجدیدنظر را حذف می‌کند. این قانون با حمایت راست میانه و راست افراطی به تصویب رسید و شعارهایی مانند «برگردانیدشان»

در صحن پارلمان شنیده شد. منتقدان چپ‌گران را تهدید می‌ برای حقوق بنیادی مهاجران می‌ دانند. در همین حال، ادعاهای برخی سیاستمداران راست افراطی فرانسه مبنی بر جریمه ۲۰هزار یورویی کشورهای عضو که مهاجر نمی‌پذیرند، توسط یوروئونیوز رد شده است. «سازوکار همه‌بستگی» پیمان مهاجرت و پناهندگی اتحادیه اروپا انعطاف‌پذیر است و کشورها می‌توانند به جای پذیرش پناهجو، کمک مالی، عملیاتی یا مرزی ارائه دهند. پرداخت ۲۰ هزار یورو به ازای هر پناهجوی پذیرفته‌نشده جریمه نیست بلکه یکی از گزینه‌های مشارکت است. این تحولات هم‌زمان در آمریکا و اروپا نشان‌دهنده روند جهانی تقویت مرزها، تسریع اخراج‌ها و کاهش تعهدات حمایتی است. در حالی که منتقدان نگران نقض حقوق بشر و عادی‌سازی رویکردهای سختگیرانه هستند. آن‌هم در شرایطی که علت اصلی بسیاری از مهاجرت‌ها، جنگ‌هایی است که کشورهای ثروتمند و کارخانه‌های اسلحه‌سازی، آن‌ها را مدیریت می‌کنند.

باوجود تلاش غرب برای حذف فلسطین از رسانه‌های اصلی، اما آزادگان جهان همچنان حواسشان به غزه هست

فلسطین؛ چهل‌ونهمین کشور در جام جهانی

در ۱۲ ژوئن، ساعتی پیش از بازی افتتاحیه کانادا مقابل بوسنی و هرزگوین در تورنتو گروهی از معترضان شامل اعضای «یهودیان برای فلسطین آزاد»، بنر بزرگی با شعار «اسرائیل را از فیفا بیرون کنید» روی لوگو جام جهانی نصب کردند. این اقدام همراه با پرچم‌های فلسطین و درخواست آزادی زندانیان فلسطینی مانند دکتر حسام ابوصفیه انجام شد. هواداران کره‌جنوبی نیز در بازی افتتاحیه گروه خود در گوادالاخارا مکزیک، پرچم فلسطین را در ورزشگاه برافراشتند. این حرکت که تکرار وعده قبلی آن‌ها در مسابقات مقدماتی بود، به‌نمادی از همبستگی بین‌المللی تبدیل شد.

در طول روزهای اولیه مسابقات، پرچم فلسطین در ورزشگاه‌های مختلف و فن‌زون‌ها به چشم می‌خورد. هواداران قطری در بازی مقابل سوئیس، هواداران مراکشی در دیدار با برزیل، هواداران بوسنیایی و همچنین طرفداران تیم‌های دیگر با نمایش پرچم و شعارهای حمایتی، حضور فعال داشتند. این نمایش‌ها به‌ویژه در ورزشگاه‌های مکزیک و کانادا پررنگ بوده است.

زارع | جام جهانی ۲۰۲۶ که ۲۰ میزبانی مشترک کانادا، مکزیک و ایالات متحده از ۱۱ ژوئن آغاز شد، علاوه بر رقابت ورزشی، صحنه‌ای برای نمایش گسترده حمایت مردمی از فلسطین شده است. در حالی که پیش از این، اسرائیل از فرصت مسابقات ورزشی برای پیشبرد اهداف خود استفاده می‌کرد، این بار هواداران از کشورهای مختلف برافراشتن پرچم فلسطین، برگزاری تجمعات و اقدامات نمادین، مسئله فلسطین را در کانون توجه جهانی قرار داده‌اند. این همبستگی‌ها که عمدتاً مسالمت‌آمیز بوده، یادآور استفاده از رویدادهای بزرگ ورزشی برای برجسته کردن مسائل انسانی است. یکی از نخستین رویدادهای برجسته، تشکیل پرچم انسانی بزرگ فلسطین در روزهای افتتاحیه بود. از ۱۱ تا ۱۲ ژوئن، در مکزیکوبستی نزدیک استادیوم آزتکا و بنای انقلاب، معترضان با تشکیل این پرچم انسانی، پیام همبستگی خود را به نمایش گذاشتند. این تصویر به‌سرعت در شبکه‌های اجتماعی فراگیر شد و توجه رسانه‌ها را جلب کرد.

یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
م . الف ۱۴۰۵،۳۸۳-۱
۱۴۰۵-۰۴۱۷-۱

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵،۰۳،۱۳

تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵،۰۳،۲۸

حسن ابوترابی - رئیس ثبت اسناد و املاک طبقه شانزید

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱ آن
نامه قانون و تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱۰۰۲۳۳۵/۱۳۰۵۲۳۰۶/۱۴۰۵ هیأت اول کلاس ۱۵۸۹-۱۴۰۴ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشرم تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای روح‌اله شجاعی مغانی به شناسنامه شماره ۹۱۱ کد ملی ۰۹۱۱۱۳۰۷ صادره کاشرم فرزند حسن در شنشدانگ یک باغ به مساحت ۵۰۶/۴۲ مترمربع، پلاک ثبتی ۳۰۲۷ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک کاشرم خریداری از مالک رسمی آقای روح‌اله شجاعی مغانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی نداشته باشند، می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.
بیهی است در صورت نقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م الف۱۴۲۱
۱۴۰۵۰۴۲۰۰۱
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۳/۱۳

تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۳/۲۸

احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد و املاک

گزارش جیبی

باوجود ادامه شیظنت‌های رژیم صهیونیستی امید در جنوب لبنان دوباره روشن شده است

عون هم از آتش‌بس حمایت کرد

گروه جهان | هرچند وضعیت امنیتی و میدانی در جنوب لبنان همچنان شکننده‌وپر از نقض‌های پراکنده آتش‌بس است.اما توافق اخیر آتش‌بس مرتبط با آمریکا و ایران، واکنش‌های مثبتی، از سوی مقامات لبنانی تا آوارگان ایجاد کرده است. رئیس جمهور جوزف عون و بسیاری از ساکنان جنوب، این تحولات را گامی مهم به‌سوی آرامش، عقب‌نشینی اسرائیل و بازگشت به زندگی عادی می‌دانند.

جوزف عون که پیش از این تلاش کرده‌بود نمایش استقلال بازی کند، سرانجام روز گذشته از آتش‌بس میان ایران و آمریکا استقبال و آن را «فرصت آخر» برای دستیابی به توقف جامع درگیری‌ها توصیف کرده است. او تأکید دارد عقب‌نشینی کامل اسرائیل از خاک لبنان شرط غیرقابل مذاکره و اصلی برای تثبیت امنیت، تقویت سیادت لبنانی و حصر سلاح به دست دولت است.

در سطح میدانی، رسانه‌های لبنانی مانند النهار و المنار از عقب‌نشینی جزئی اسرائیل گزارش داده‌اند. نیروهای اسرائیلی از برخی نقاط مرزی مانند مناطق اطراف دبینه در مرجعین، چند روستای نزدیک خط آبی و نقاط استراتژیک محدود عقب‌نشینی کرده‌با نیروها را کاهش داده‌اند. این تحولات پس از توافق ایران و آمریکا عینی‌تر شده و ارتش لبنان نیز به‌تدریج در حال گسترش حضور خود است. با این حال، گزارش‌ها از ادامه درگیری‌ها، حملات پهلپادی پراکنده به روستاهایی چون تبنین، حبوش، المنصوری و مناطق بقاع غربی حکایت دارند که آتش‌بس را شکننده نگه داشته است. اسرائیل نیز بر حفظ برخی نقاط برای ایجاد «منطقه امنیتی» اصرار دارد که با واکنش‌های لبنانی همراه بوده است.

آوارگان جنوب لبنان واکنش بسیار مثبتی نشان داده‌اند. پس از اعلام توافق، موج بازگشت هزاران خانواده به روستاها و خانه‌های خود آغاز شده است. جاده‌های منتهی به صور، نبطیه، بنت جبیل و مناطق مرزی شلوع شده و تصاویر و گزارش‌های النهار، المیادین و المنار از کاروان‌های خودروها و خانواده‌هایی حکایت دارد که با وجود ویرانی‌های گسترده خانه‌ها، زیرساخت‌ها، مزارع و جاده‌ها، با امید به بازگشت دائمی حرکت کرده‌اند. بسیاری از آوارگان پس از ماه‌ها

آوارگی، حالا در حال ارزیابی خسارات و تلاش برای بازسازی اولیه هستند. با این حال، مقامات لبنانی، ارتش و بلدیه‌ها به مردم توصیه کرده‌اند با احتیاط عمل کنند. از مناطق آلوده به مهمات عمل نکرده دوری کرده و منتظر هماهنگی کامل برای بازگشت ایمن باشند.

با وجود این حمله توپخانه‌ای محدود و فعالیت پهلپادها وجود داشته است. اسرائیلی‌ها نیز در رسانه‌های خود از فشارهای داخلی برای حفظ دستاوردها سخن می‌گویند.

در مجموع، از جوزف عون تا آوارگان عادی، اجماع مثبتی بر سر آتش‌بس، لزوم عقب‌نشینی کامل اسرائیل و آغاز مرحله بازسازی وجود دارد. بازگشت آوارگان و استقرار ارتش لبنانی نشانه‌های اولیه ثبات هستند، اما اجرای کامل توافق‌ها، توقف نقض آتش‌بس و حمایت بین‌المللی کلید آرامش پایدار خواهد بود.

عبداله گلشن ابادی به اباد - رییس ثبت اسناد و املاک چناران

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰،۰۹،۱۰ و برابر رأی شماره ۰۴۹۳/۱۴۰۵۶۳۰۶۰۰۰ مورخ ۱۴۰۵،۰۱،۱۶ هیات تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طبقه شانزید تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای محمد علی اصغریران رضائی به شناسنامه شماره ۴۴۴۵ کد ملی ۰۹۳۴۴۴۳۴۴۴ صادره مشهد فرزند کاظم مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت متقاضی متصرفات متقاضی نسبت به مالکیت شنشدانگ یک قطعه زمین مزروعی که در حال حاضر به صورت زمین مشتمل بر بنا با کاربری رزاعی می باشد به مساحت ۵۳۰،۹۰ متر مربع قسمتی از پلاک شماره ۱۶ فرعی از ۱ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک طبقه شانزید محرز گردیده است لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها از هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰،۰۹،۱۰ و برابر رأی شماره ۰۴۹۳/۱۴۰۵۶۳۰۶۰۰۰ مورخ ۱۴۰۵،۰۱،۱۶ هیات تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طبقه شانزید تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای محمد علی اصغریران رضائی به شناسنامه شماره ۴۴۴۵ کد ملی ۰۹۳۴۴۴۳۴۴۴ صادره مشهد فرزند کاظم مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت متقاضی متصرفات متقاضی نسبت به مالکیت شنشدانگ یک قطعه زمین مزروعی که در حال حاضر به صورت زمین مشتمل بر بنا با کاربری رزاعی می باشد به مساحت ۵۳۰،۹۰ متر مربع قسمتی از پلاک شماره ۱۶ فرعی از ۱ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک طبقه شانزید محرز گردیده است لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها از هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع

عبداله گلشن ابادی به اباد - رییس ثبت اسناد و املاک چناران

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰،۰۹،۱۰ و برابر رأی شماره ۰۴۹۳/۱۴۰۵۶۳۰۶۰۰۰ مورخ ۱۴۰۵،۰۱،۱۶ هیات تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طبقه شانزید تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای محمد علی اصغریران رضائی به شناسنامه شماره ۴۴۴۵ کد ملی ۰۹۳۴۴۴۳۴۴۴ صادره مشهد فرزند کاظم مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت متقاضی متصرفات متقاضی نسبت به مالکیت شنشدانگ یک قطعه زمین مزروعی که در حال حاضر به صورت زمین مشتمل بر بنا با کاربری رزاعی می باشد به مساحت ۵۳۰،۹۰ متر مربع قسمتی از پلاک شماره ۱۶ فرعی از ۱ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک طبقه شانزید محرز گردیده است لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها از هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع



تحلیل

مارتین ساموئل، خبرنگار ارشد تایمز

ایران به کمک نیاز دارد، نه حرف‌های توخالی اینفانتینو

خیلی‌ها انتظار داشتند هواداران تیم ملی ایران، جیانی اینفانتینو را به خاطر اقدامات این نهاد علیه ایران هو کنند ولی این اتفاق رخ نداد و نمی‌دانم واقعاً چرا؟

زیرساخت‌های فوتبال در ایران تحت بمباران تجاوزکارانه آمریکا بوده و بازیکنانش سه ماه بدون بازی بوده‌اند، مربیان نتوانسته‌اند تیم را به درستی آماده کنند. ۹ عضو کادر پشتیبانی و مدیران ارشد و حتی رئیس فدراسیون یعنی مهدی تاج از ورود به آمریکا منع شده‌اند و خود بازیکنان فقط ساعتی پیش از بازی وارد لس آنجلس می‌شوند و مجبورند خیلی زود به مکزیک برگردند.

با این حال، اینفانتینو رئیس فیفا، در این میان چه کرده است؟ او تمام این مدت در ورزشگاه‌ها ظاهر شده، کلاه‌ها را امضا کرده، با هواداران عکس گرفته و در کنار مقامات محلی نشسته است. حرف‌های توخالی او به اندازه یک بسته پشمک ارزش دارد؛ شیرین، سبک و به سرعت ناپدید شونده. اینفانتینو سال‌هاست خود را به ترامپ نزدیک می‌کند، ما این رفتار را از اینفانتینو دیده‌ایم. اوایل این هفته، او در مکزیکوسیتی مدعی شد صحبت‌هایش با دولت آمریکا درباره ایران «سازنده» بوده و همه چیز حل شده، اما واقعیت چیز دیگری است. ایران تحت فشار است و اینفانتینو هیچ کاری برای تغییر آن نکرده است.

او سال‌هاست خود را به رئیس‌جمهور آمریکا نزدیک کرده و برای جلب رضایت ترامپ هر کاری کرده است و حالا که تیمی تحت ستم به کمک نیاز دارد، او فقط با «حرف‌های توخالی، پاسخ‌های پوشالی» می‌دهد. کمک به ایران برای حضور در جام جهانی نباید یک اقدام سیاسی تلقی شود. این یک تعهد انسانی و ورزشی است، اما اینفانتینو در بحرانی‌ترین لحظه، ترجیح داد ساکت بماند و به جای اقدام عملی، از «دیپلماسی فوتبال» حرف بزند. او باید از بازیکنان و کادر فنی ایران که در این شرایط طاقت فرسا به میدان می‌روند، حمایت کند اما به نظر می‌رسد او بیش از آنکه به فکر ورزش باشد، به فکر حفظ جایگاه خود در کنار قدرتمندان است. اینفانتینو نشان داده است یک رهبر نیست؛ او فقط یک تماشاگر است که در کنار قدرتمندان می‌ایستد و تماشا می‌کند. او هیچ کاری برای ایران نکرده و نخواهد کرد. او فقط حرف‌های توخالی می‌زند تا شاید کسی متوجه ناتوانی‌اش نشود.

نروژ برای همه مدعیان جام جهانی خط و نشان کشید

از پارو زدن روی سکوها تا غرش بچه‌غول!



ترجمه: امیرمحمد سلطانپور تنها شگفتی بازی نروژ با عراق این بود که ۳۰ دقیقه طول کشید تا ارلینگ هالند پایش به گلزنی باز شود. او مجبور شده بود مدت زیادی برای حضور در نخستین تورنمنت بزرگ خود منتظر بماند، اما در اولین بازی در جام جهانی، کاری را انجام داد که بهتر از هر کس دیگری بلد است و آن گلزنی است؛ آن هم گل‌هایی که ساده به نظر می‌رسند.

گل اول او به عراق نمونه‌ای کلاسیک از این بود که چرا این گل‌ها ساده به نظر می‌رسند در حالی که در واقعیت این‌طور نیست. یک حرکت تیمی عالی موجب شد نروژ توپ را در جناح راست به حرکت درآورد و سپس با سانتر مولر و لفته، مدافع چپ تیم، به تیر دورتر، با پای کشیده هالند به تور چسبید.

این گل از فاصله چند قدمی به ثمر رسید اما زمان‌بندی استارت هالند بی‌نقص بود. او شکل‌گیری نفوذ از جناح چپ را دید اما تا آخرین لحظه، حرکت تعیین‌کننده خود را انجام نداد. او که خود را از پشت مدافع میانی عراق،

یعنی آکام هاشم، رها کرده بود، چند متر بعدی را با چیزی در حدود یک گام طی و سپس خود را به سمت توپ پرتاب کرد. این یک شکارگری محض بود؛ یک هالند کلاسیک! او در بخش‌هایی از نیمه نخست به اینکه همین یک فرصت هم نصیبش شود قانع بود، چرا که عراق حرفی سرسخت‌تر از آنچه بسیاری تصور می‌کردند نشان داد. او گل دوم خود را هم همین‌طور به ثمر رساند؛ فقط حضور او به تنهایی مدافع عراق را ترساند تا یک پاس رو به عقب ضعیف به سمت دروازه‌بان بدهد. او پیش از اینکه دروازه‌بان پایش را به سمت توپ پرتاب کند، ضربه آرامی به آن زد و توپ پس از برخورد به خودش وارد دروازه شد. هالند می‌توانست در اواخر بازی هت‌تریک خود را کامل کند؛ زمانی که یک پاس رو به عقب ضعیف دیگر به دروازه‌بان، هدیه‌ای را به او تقدیم کرد اما او این بار دیگر نتوانست حسن را مغلوب کند. بار دیگر در اواخر بازی، زمانی که ضربه سر او به صورت قوس‌دار به سمت دروازه می‌رفت، در نهایت توسط ایمن حسین، بازیکن عراق، به اشتباه وارد دروازه خودی شد.

نامی که با آن آشنا نبودیم بینندگان تیزبینی که از تابستان گذشته بازی‌های نروژ را دنبال نکرده بودند، در بازی مقابل عراق متوجه پشت پیراهن هالند با یک نام خانوادگی دوم شدند. از ماه اوت و تنها در بازی‌های ملی (نه در منچسترسیتی)، این مهاجم نام «برائوت هالند» را روی پیراهن خود دارد که با نامی که در رسانه‌های اجتماعی از آن استفاده می‌کند هم مطابقت دارد.

این ادای احترامی به نام خانوادگی هر دو والدین اوست و بازتابی از سنت نروژی است که در آن استفاده از هر دو نام‌های مادری و پدری رایج‌تر است. با این حال، شایان ذکر است که همه بازیکنان نروژی این کار را انجام نمی‌دهند. در مورد این مهاجم، «برائوت» از مادرش، گری ماریتا برائوت، قهرمان سابق هفت‌گانه نروژ و «هالند» از پدرش یعنی آلف-اینگه، مدافع سابق لیگز یونایتد و منچسترسیتی گرفته شده است. این بازیکن بیست و پنج ساله این کار را صرفاً به عنوان وظیفه‌ای می‌بیند که هنگام بازی برای نروژ انجام می‌دهد،

گزارش

همگام با جام جهانی

سفر توریستی دنیس به آمریکا؟

دنیس درگاهی که تا پیش از این به دنیس اکرت شهرت داشت، بعد از کنار گذاشتن سردار آزمون از تیم ملی ایران، به فهرست اضافه شد. او با کارنامه‌ای معمولی در لیگ بلژیک به فهرست ۲۶ نفره تیم ملی اضافه شد. مورد عجیب اما آنکه هیچ خبری از این مهاجم دورگه در تیم ملی نیست، حتی از او در بازی‌های تدارکاتی قبل از جام جهانی، به غیر از یک نیمه بازی مقابل تیم جوانان تیخوانا، استفاده نشد.

ایران در روزی که نیاز مبرم به گلزنی مقابل نیوزیلند داشت، دوباره ۹۰ دقیقه تمام دنیس درگاهی را روی نیمکت نشانند تا او از نزدیک خط کناری، جام جهانی را تجربه کند. موضوعی که حالا خودنمایی می‌کند این است که اگر دنیس، به لحاظ فنی شرایط بازی در تیم ملی ایران را نداشت، چرا اصلاً فراخوانده شده؟ آیا او آمده تا جای یک بازیکن جوان در فهرست ۲۶ نفره را پر کند؟ یا بالاتر از آن، به تور آمریکاگردی آمده و نقشی در طرح‌های تاکتیکی امیر قلعه‌نویی ندارد؟

مسی تاریخ را از نو نوشت

لیونل مسی موفق شد با هت‌تریک برابر الجزایر به دو رکورد بسیار مهم در تاریخ جام جهانی برسد. پس از هت‌تریک او مقابل الجزایر، این شماره ۱۰ تاریخ‌ساز جام جهانی شد و با کلوze به عنوان برترین گلزن تاریخ این تورنمنت برابری کرد. او همچنین رکورد پله را پشت سر گذاشت.

این بازیکن برزیلی با ۱۲ گل و ۹ پاس گل با مجموع ۲۱ اثرگذاری در جام جهانی، جایگاه برتر را در اختیار داشت و پادشاهی بی‌رقیب بود تا همین حالا. این برنده هشت توپ طلا، این تساوی ۲۱ امتیازی که پیش‌تر با تعداد بازی‌ها تعیین می‌شد را شکست و اکنون به تنهایی در صدر ایستاده است. عملکردی تاریخی.

احتمال جاسوسی از کره

ارتش باید دخالت کند!

یک اتفاق عجیب و غیرمنتظره در رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ خبرساز شده است. پیش از دیدار حساس روز جمعه کره جنوبی مقابل مکزیک که یکی از میزبانان جام است تمرینات تیم ملی کره جنوبی مختل شد و تیم ملی این کشور اعلام کرد با اینکه تمرین کاملاً بسته و محرمانه بوده، شاهد پرواز یک پهپاد جاسوسی بوده است.

دو سه تغییر بزرگ در ترکیب اصلی تیم ملی مقابل بلژیک

دژ محکم مقابل لوکاکو



تا ایران با دو بازیکن تخریبی در مرکز زمین بازی کند، روزبه چشمی (اگر مصدوم نباشد!) و رزاق نیا دو گزینه جدی برای این مأموریت هستند و هدف روشن است؛ کاهش فضای مانور هافبک‌های بلژیک و ایجاد یک لایه محافظتی بیشتر مقابل خط دفاع.

تغییر دوم نیز به قلب خط دفاع ارتباط پیدا می‌کند. محمدحسین کتغانی‌زادگان شانس زیادی برای حضور در ترکیب اصلی دارد. عملکرد نه‌چندان مطمئن برخی مدافعان (به‌خصوص نعمتی و حتی محمدی) در بازی گذشته موجب شده کادر فنی به دنبال ایجاد ثبات بیشتر در این نقطه کلیدی باشد.

سرویس ورزش | تقابل تیم ملی فوتبال ایران با بلژیک در جام جهانی ۲۰۲۶، دومین مسابقه تیم ملی در این تورنمنت محسوب می‌شود، اما از حالا بسیاری آن را یکی از دشوارترین بازی‌های تاریخ فوتبال ایران می‌دانند. مسابقه‌ای که کوچک‌ترین اشتباه می‌تواند سرنوشت را به شدت تغییر دهد و امیدها را ناامید کند.

بلژیک پس از غافلگیری مقابل مصر، با فشار زیادی وارد این مسابقه خواهد شد. تیمی که تصور نمی‌کرد صعودش به مرحله بعد در معرض تهدید قرار بگیرد حالا برای بازگشت به مسیر اصلی هیچ راهی جز پیروزی برابر ایران ندارد. همین موضوع می‌تواند بازی را برای تیم ملی ایران پیچیده‌تر کند.

امیر قلعه‌نویی به خوبی می‌داند تکرار اشتباهات دیدار با نیوزیلند به منزله خودکشی فوتبالی خواهد بود. در آن مسابقه خط دفاعی ایران چند بار دچار آشفتگی شد و فاصله میان خطوط نیز بارها از کنترل خارج شد. اتفاقی که برابر تیمی مانند بلژیک می‌تواند بهای بسیار سنگینی داشته باشد.

به همین دلیل خبر می‌رسد سرمربی تیم ملی قصد دارد دو تغییر مهم در ترکیب اصلی ایجاد کند. نخستین تغییر به خط میانی مربوط می‌شود. احتمال دارد یک هافبک دفاعی دیگر در کنار سعید عزت‌اللهی قرار بگیرد

گپ روز

محمد محبی بازیکن تیم ملی فوتبال در گفت‌وگو با قدس:

سرنوشت صعود دست خودمان است

چیزی نبود که می‌خواستیم، اما چیزی از ارزش‌های تیم ملی کم نمی‌شود. این تازه شروع مسابقات است و هنوز شانس زیادی برای صعود داریم.

■ برخی معتقدند تیم ملی می‌توانست آماده‌تر وارد جام جهانی شود.

من هم فکر می‌کنم اگر شرایط ما عادی بود بازی‌های تدارکاتی مناسب‌تری پیش از مسابقات داشتیم، به‌شک در این بازی نتیجه بهتری می‌گرفتیم. با این حال الان دیگر نمی‌توانیم به گذشته برگردیم. این بازی تمام شده و باید از همین امروز به فکر مسابقه بعدی باشیم.

■ دیدار برابر بلژیک تا چه اندازه اهمیت دارد؟

خیلی مهم است. باید دوباره از بازی با بلژیک شروع و اشتباهات خودمان را جبران کنیم. بلژیک تیم بسیار قدرتمندی است اما ما هم تیم با کیفیتی داریم و برای گرفتن نتیجه خوب وارد زمین می‌شویم. هدف ما فقط رقابت کردن نیست، بلکه برای کسب امتیاز و پیروزی تلاش خواهیم کرد.

■ پس از بلژیک هم مصر را پیش رو دارید. شانس صعود ایران را چگونه می‌بینید؟

ما مدعی صعود از این گروه هستیم و تلاش می‌کنیم در دو بازی آینده مقابل بلژیک و مصر نتایج خوبی بگیریم. تیم ملی شایسته صعود است و بچه‌ها زحمات زیادی کشیده‌اند. اگر بتوانیم در یکی از دو مسابقه آینده مقابل بلژیک یا مصر به پیروزی برسیم، شرایط ما برای صعود بسیار خوب خواهد شد.

برعکس زمانی که برای منچسترسیتی در لیگ برتر و لیگ قهرمانان اروپا به میدان می‌رود. صرف نظر از اینکه چه چیزی پشت پیراهن او نوشته شده است، یک چیز برای هالند تغییر نمی‌کند و آن توانایی او در باز کردن دروازه حریفان است.

■ ماجرای آب‌پاش‌ها

در نیمه نخست باران گل بارید. در میان دو نیمه، قرار بود آب‌پاش‌ها زمین را کمی مرطوب کنند، اما در عوض زمین را آب گرفت. یکی از آب‌پاش‌های لبه محوطه جریمه نروژ دچار نقص فنی شد و آب قهوه‌ای‌رنگی را به هوا شلیک کرد. یکی از کارکنان زمین به سرعت به محل حادثه دوید، اما زمین از قبل گل‌آلود و آب زیادی جمع شده بود. مسئولان ورزشگاه به سرعت جریان آب را قطع کردند، اما به ۶ نفر نیاز بود تا آب اضافی را جمع کنند و مقداری شن پاشند تا سطح زمین صاف شود. یک عضو اضافی هم برای کمک به سرعت دوید اما در نهایت لیز خورد که حداقل موجب سرگرمی هواداران در بین دو نیمه شد. به هر حال، بخش زیادی از تماشاگران از این وقعه آب‌رسانی لذت بردند و بخش قابل توجهی از آن‌ها به محض پخش دوباره آکپی‌های بازگانی هو کردند.

■ آشنایان با تشویق جدید نروژی‌ها

هواداران نروژی حاضر در ورزشگاه، حرکت «رو» (ro) را اجرا کردند؛ یک حرکت هماهنگ شبیه به پارو زدن با صدای طبل که در ماه مارس در بازی دوستانه مقابل سوئیس در جریان آماده‌سازی برای جام جهانی رونمایی شد.

این حرکت با دمیدن یکی از «کاپوها» (یا همان هدایت‌کننده لیدرها) در یک شیپور و ایکینگی شروع می‌شود که نشان‌دهنده زمان جلو آوردن دو دست و آماده شدن برای پارو زدن است. سپس یک کاپو دیگر که روبه‌روی هواداران می‌ایستد پس از دو ضربه روی طبل، هواداران را وادار به انجام حرکت پارو زدن می‌کند.

همصدا فریاد می‌زنند «RO» (به معنی پارو زدن در زبان نروژی). این حرکت به آرامی شروع می‌شود، سپس سرعت می‌گیرد و در نهایت با بلند شدن هواداران از صندلی‌های خود و سر دادن شعار به پایان می‌رسد. بازگشت نروژ پس از سال‌ها به جام جهانی و نخستین حضور ارلینگ هالند در این مسابقات جذابیت‌های خاص خود را داشت و با اینکه در مقطعی مقابل عراق به دردرس افتادند، اما با تماشا آن‌ها، حدسیات برخی کارشناسان در مورد اینکه می‌توانند همه مدعیان را غافلگیر کنند بسیار شبیه به واقعیت به نظر می‌رسد.



■ برخی معتقدند تساوی مقابل نیوزیلند کار ایران را سخت کرده است.

درست است که فرصت بزرگی را از دست دادیم اما هنوز همه چیز دست خودمان است. ضمن اینکه هشت تیم از بهترین تیم‌های سوم هم به مرحله بعدی جام جهانی صعود می‌کنند و همین موضوع موجب شده شانس ما برای رفتن به مرحله حذفی بسیار بالا باشد. بنابراین نباید ناامید شویم.

■ هواداران ایرانی ساکن لس آنجلس هم حامی شما بودند.

از همه هواداران تشکر می‌کنم. ایرانی‌هایی که به ورزشگاه آمدند حمایت فوق‌العاده‌ای از ما داشتند و انرژی زیادی به تیم دادند. ما به آن‌ها قول می‌دهیم تا آخرین لحظه بجنگیم. این تیم شایسته صعود است و مطمئن باشید در بازی بعد برای جبران نتیجه مقابل نیوزیلند با تمام توان وارد زمین خواهیم شد.

مروری بر پیشینه و فراز و فرود رقابت‌های پرتعدادترین ورزش جهان

سایه روشن‌های تاریخ جام جهانی؛ از معجزه تا پروپاگاندا

تاریخچه فوتبال در ایران؛ از چاه‌های نفت تا مستطیل سبز
در این سوی جهان، ورود فوتبال به ایران داستانی آمیخته با بوی نفت و صدای سوت قطار دارد. نخستین بار در اواخر دوره قاجار و اوایل پهلوی، مهندسان و کارگران بریتانیایی شاغل در مناطق نفت خیز جنوب، به‌ویژه در مسجدسلیمان، توپ فوتبال را به زمین‌های خاکی ایران آوردند. در ابتدا، ایرانی‌ها با تعجب به این بازی غربی نگاه می‌کردند، اما خیلی زود تب بازی جدید، جوانان را فرا گرفت. در تهران، تأسیس «کلوپ ایران» در سال ۱۳۰۰ شمسی توسط انجمن ترویج فوتبال، گام مهمی در سازماندهی این ورزش بود. بعدها با شکل‌گیری تیم‌های ریشه‌داری چون شاهین (با شعار معروف اخلاق، درس، ورزش) و برگزاری مسابقات باشگاهی در امجدیه (ورزشگاه شهید شیرودی فعلی)، فوتبال به محبوب‌ترین ورزش کشور بدل شد. قهرمانی تیم ملی ایران در جام ملت‌های آسیای ۱۹۶۸ میلادی (۱۳۴۷ شمسی) در تهران، یک نقطه عطف بود و جایگاه کشور را به‌عنوان یک قدرت بلامنازع در قاره کهن تثبیت کرد.

ایران در آوردگاه جام جهانی؛ اشک‌ها و لبخندها
مسیر ایران برای رسیدن به بزرگ‌ترین فستیوال جهانی فوتبال، همواره پر از فراز و نشیب بوده است. نخستین حضور ایران در جام جهانی، به مسابقات ۱۹۷۸ میلادی آرژانتین بازمی‌گردد. تیمی رؤیایی به رهبری «حشمت مهاجرانی» و با درخشش ستارگانی چون «علی پروین»، «ناصر حجازی» و «غفور جهانی» موفق شد به‌عنوان تنها نماینده آسیا و اقیانوسیه راهی این مسابقات شود. تساوی یک - یک مقابل اسکاتلند با گل «ایرج دانایی‌فرد»، نخستین امتیاز تاریخ ایران در جام جهانی را رقم زد و نام ایران را در نقشه فوتبال جهان ثبت کرد.

پس از یک وقفه طولانی ناشی از تغییرات سیاسی و جنگ تحمیلی، ایران برای دومین بار در سال ۱۹۹۸ میلادی راهی جام جهانی فرانسه شد. صعود به این مسابقات پس از «حماسه ملبورن» و گل تاریخی «خداداد عزیزی» به استرالیا رخ داد؛ مسابقه‌ای که به گفته بسیاری از جامعه‌شناسان ایرانی، بزرگ‌ترین جشن خیابانی خودجوش تاریخ معاصر ایران را رقم زد.

در جام جهانی ۱۹۹۸ میلادی، دیدار ایران و ایالات متحده به دلیل شرایط خاص سیاسی، لقب «سیاسی‌ترین بازی قرن» را از سوی مجله معتبر «فرانس فوتبال» دریافت کرد. پیروزی ۲ بر یک ایران با گل‌های «حمید استیلی» و «مهدی مهدوی‌کیا»، نه‌تنها یک پیروزی ورزشی، بلکه لحظه‌ای تاریخی برای التیام غرور ملی بود. در دهه‌های بعد، حضور در جام جهانی برای فوتبال ایران از یک «رؤیا» به یک «هدف قابل دسترس» تبدیل شد. در جام جهانی ۲۰۰۶ آلمان، با تیمی پرستاره اما درگیر حواشی داخلی به میدان رفتیم.

در ۲۰۱۴ برزیل، مقاومت حماسی ۹۰ دقیقه‌ای مقابل آرژانتین و گل لحظات پایانی لیونل مسی، تصویری از تیمی جگنده را به نمایش گذاشت. جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه، با هدایت «کارلوس کی‌روش»، بهترین عملکرد امتیازی تاریخ ایران را به همراه داشت؛ پیروزی برابر مراکش و تساوی دراماتیک مقابل پرتغال با مهار پنالتی «کریستیانو رونالدو» توسط «علیرضا بیرانوند»، نشان از بلوغ تاکتیکی تیمی داشت که تا یک قدمی صعود پیش رفت. حضور در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر نیز با وجود تمام پیچیدگی‌های اجتماعی و روانی، با یک پیروزی شیرین مقابل ولز همراه شد تا نام ایران همچنان در بالاترین سطح فوتبال جهان طنین‌انداز باشد و حالا در جام ۲۰۲۶، با وجود همه حاشیه‌ها و محدودیت‌های ناشی از سیاست‌های واشنگتن، ایرانی‌ها به دنبال خلق یک حماسه دیگر هستند.



فوتبال که تفریح بی‌قاعده طبقه کارگر بود، با قوانین مدون، آماده فتح جهان می‌شد. ملوانان، بازرگانان و کارگران راه‌آهن بریتانیایی، توپ چرمی را در چمدان‌های خود گذاشتند و به آمریکای جنوبی، اروپا و آسیا بردند

انقلاب صنعتی و تولد فوتبال مدرن
اما آنچه امروز به‌عنوان فوتبال مدرن می‌شناسیم، در انگلستان دوران انقلاب صنعتی متولد شده است. «جاناتان ویلسون» در کتاب «وارونه کردن هرم» که یکی از معتبرترین منابع علمی و پژوهشی درباره تاکتیک در فوتبال است، به روشنی توضیح می‌دهد چگونه در اواسط قرن نوزدهم، مدارس عمومی انگلیس (مانند ایتون و راگبی) تصمیم گرفتند بازی‌های وحشیانه خیابانی را که اغلب به شورش و تخریب اموال عمومی منجر می‌شد، قانونمند کنند.

نقطه عطف تاریخ فوتبال در روز ۲۶ اکتبر سال ۱۸۶۳ میلادی (۴ آبان ۱۲۴۲ خورشیدی) رقم خورد؛ روزی که نمایندگان باشگاه‌های لندن در کافه «فری میسونز» گرد هم آمدند و اتحادیه فوتبال انگلستان (FA) را تأسیس کردند. در این نشست تاریخی، خط فاصله‌ای میان راگبی و فوتبال کشیده و حمل توپ با دست برای همیشه در فوتبال ممنوع اعلام شد. فوتبال که تا پیش از آن تفریح بی‌قاعده طبقه کارگر بود، با قوانین مدون، آماده فتح جهان می‌شد. ملوانان، بازرگانان و کارگران راه‌آهن بریتانیایی، توپ چرمی را در چمدان‌های خود گذاشتند و به آمریکای جنوبی، اروپا و آسیا بردند.

رؤیای ژول ریمه و تولد جام جهانی
با گسترش سریع فوتبال در سراسر جهان، نیاز به یک نهاد حاکمیتی بین‌المللی به شدت احساس می‌شد. در سال ۱۹۰۴ میلادی (۱۲۸۳ خورشیدی) - دو سال پیش از پیروزی نهضت مشروطه در ایران)، فدراسیون بین‌المللی فوتبال (فیفا) در پاریس تأسیس شد، اما ایده برگزاری یک تورنمنت جهانی مستقل از بازی‌های المپیک، سال‌ها زمان برد تا به ثمر بنشیند. «پل دایاک» مورخ فرانسوی، در مقالات خود با موضوع تاریخ فیفا، تأکید می‌کند بازی‌های المپیک به دلیل اصرار بر حضور ورزشکاران آماتور، دیگر پاسخگوی فوتبال که به

سرعت به سمت حرفه‌ای شدن می‌رفت، نبود. در این بین، ژول ریمه، رئیس فرانسوی و بلندپرواز فیفا، با بینشی عمیق تصمیم گرفت رقابتی مختص به فوتبال پایه‌گذاری کند. بر اساس اسناد باایگانی‌شده فیفا، در کنگره سال ۱۹۲۸ میلادی (۱۳۰۷ خورشیدی) در آمستردام، طرح برگزاری جام جهانی تصویب شد و اروگوئه، به دلیل قهرمانی در دو المپیک پایایی (۱۹۲۴ و ۱۹۲۸) و همچنین تقبیل هزینه‌های سفر تیم‌های اروپایی، به عنوان میزبان نخستین دوره در سال ۱۹۳۰ میلادی (۱۳۰۹ خورشیدی) انتخاب شد. آن دوره تنها با حضور ۱۳ تیم برگزار شد و اروگوئه جام را در خانه نگه داشت، اما بذر یک رویداد عظیم ورزشی کاشته شده بود.

فوتبال در دام سیاست
تاریخ جام جهانی، آینه‌ای تمام‌نما از تاریخ قرن بیستم و بیست‌ویکم است. همان‌طور که پیش‌تر اشاره شد، چهره بستر ی پاک و منزه نبوده است. در جام جهانی ۱۹۳۴ میلادی (۱۳۱۳ خورشیدی) ایتالیا، «بنیتو موسولینی» دیکتاتور فاشیست، جام جهانی را به یک دستگاه عظیم پروپاگاندا برای نمایش قدرت رژیم خود تبدیل کرد. به نوشته «مارتین لیمیس» روزنامه‌نگار بریتانیایی در مجموعه یادداشت‌های ورزشی اش، موسولینی شخصاً داوران را پیش از بازی‌های حساس ایتالیا به حضور می‌پذیرفت و قهرمانی لاجوردی پوشان در آن سال، به شدت زیر سایه اعراب و تهدیدهای سیاسی

قرار داشت. این سوءاستفاده‌های سیاسی بارها تکرار شد. در جام جهانی ۱۹۷۸ میلادی (۱۳۵۷ خورشیدی) آرژانتین، ژنرال «خورخه رافائل ویدالا» در حالی در ورزشگاه «مونومنتال» بوئنس آیرس جام را به «دانیل پاسارالا» (کاپیتان تیم ملی آرژانتین) اهدا می‌کرد که تنها چند خیابان اطراف ترتر، در زندان‌های مخوف حکومت نظامی، مخالفان سیاسی شکنجه و ناپدید می‌شدند. در دوره اخیر نیز، چنان‌که اشاره کردیم، آمریکا فضای جام جهانی برای پیشبرد اهداف سیاسی خود استفاده می‌کند.

خلق خاطرات سترگ بشری
جام جهانی فوتبال صحنه خلق خاطرات سترگ بشری نیز بوده است. فاجعه «ماراکانازو» در سال ۱۹۵۰ میلادی (۱۳۲۹ خورشیدی) که در آن اروگوئه، برزیل میزبان را در حضور ۲۰۰ هزار تماشاگر در ورزشگاه «ماراکانازو» شکست داد و ملت برزیل را در اندوهی عمیق فرو برد، به گفته «نلسون رودریگز» نمایش نامه‌نویس برزیلی، «هیروشیما برزیل» بود و روان‌شناسی یک ملت را تغییر داد. یا ظهور «پله» در سال ۱۹۵۸ میلادی که فوتبال را به هنر تبدیل کرد و البته نمایش ماورایی «دیگو آرماندو مارادونا» در جام جهانی ۱۹۸۶ میلادی مکزیک که فصلی تازه در تأثیرگذاری این ورزش ایجاد کرد. مارادونا در دیدار مقابل انگلستان، پس از جنگ فالکلند، به تعبیر خودش در کتاب «من ال دیگو هستم»، با دو گل تاریخی انتقام یک ملت را در مستطیل سبز گرفت؛ نبردی بدون سلاح که مرهمی بر زخم‌های آرژانتینی‌ها بود.

گزارش تاریخی

جدال ۶هزارو ۶۰۰ تانک در بزرگ‌ترین نبرد زرهی تاریخ

به شرق آسوده شده بودند، تمام نیروهای آن قسمت را برای استفاده در جبهه غرب فرا خواندند. یک میلیون و ۳۰۰ هزار سرباز آموزش‌یافته، روس‌ها دست به دامن توپخانه سنگین خود شدند. هزاران گلوله توپ سنگین در صحنه نبرد شلیک شد. ماشین نظامی هیتلر، باوجود پیشروی‌های اولیه و پیروزی تاکتیکی، نتوانست به اهداف خود دست یابد. شکست در «پروخوروفکا»، سرآغاز ضعف عمده در جبهه آلمان بود. روس‌ها از تعلل چند ماهه‌ای که ارتش نازی‌ها برای بازسازی و سازماندهی داشت، برای تقویت استحکامات استفاده کرده بودند. سربازان شوروی که به‌ویژه پس از نبرد استالین‌گراد، تانک‌های آلمانی وحشت داشتند، دوره‌های «آهین‌شدن» را گذراندند؛ آن‌ها درون سنگرهایی قرار می‌گرفتند که تانک‌ها دائم از رویشان رد می‌شد. بعضی افسران روس این آموزش‌ها را بی‌بهره می‌دانستند؛ اما در «کورسک» همه فهمیدند که حق با طراح این تمرین‌ها، یعنی ژنرال ژوکوف بوده است.

هزارو ۷۰۰ «مین» در کیلومتر مربع!
آلمان‌ها پس از ناکامی نظامی در «پروخوروفکا»، به سوی «کورسک» تاختند، اما با وضعیتی وحشتناک روبه‌رو شدند؛ ۵۰۰ هزار مین ضد تانک و ۴۵۰ هزار مین ضد نفر توسط یگان‌های مهندسی ارتش سرخ در مسیر آن‌ها قرار داشت که عبور از عرض جبهه را غیرممکن می‌کرد. تراکم مین در خطوط عقبی به هزار و ۷۰۰ مین در کیلومتر مربع می‌رسید! آلمان‌ها در برابر شوروی حرفی برای گفتن نداشتند؛ تکیه آن‌ها بر نیروی زرهی شان، نمی‌توانست وضعیت را تغییر دهد؛ نسبت نیروهای نظامی آلمان به شوروی، یک به ۳ بود. روس‌ها سه برابر آلمانی‌ها تانک داشتند و تعداد توپ‌های ارتش شوروی،

به شرق آسوده شده بودند، تمام نیروهای آن قسمت را برای استفاده در جبهه غرب فرا خواندند. یک میلیون و ۳۰۰ هزار سرباز آموزش‌یافته، روس‌ها دست به دامن توپخانه سنگین خود شدند. هزاران گلوله توپ سنگین در صحنه نبرد شلیک شد. ماشین نظامی هیتلر، باوجود پیشروی‌های اولیه و پیروزی تاکتیکی، نتوانست به اهداف خود دست یابد. شکست در «پروخوروفکا»، سرآغاز ضعف عمده در جبهه آلمان بود. روس‌ها از تعلل چند ماهه‌ای که ارتش نازی‌ها برای بازسازی و سازماندهی داشت، برای تقویت استحکامات استفاده کرده بودند. سربازان شوروی که به‌ویژه پس از نبرد استالین‌گراد، تانک‌های آلمانی وحشت داشتند، دوره‌های «آهین‌شدن» را گذراندند؛ آن‌ها درون سنگرهایی قرار می‌گرفتند که تانک‌ها دائم از رویشان رد می‌شد. بعضی افسران روس این آموزش‌ها را بی‌بهره می‌دانستند؛ اما در «کورسک» همه فهمیدند که حق با طراح این تمرین‌ها، یعنی ژنرال ژوکوف بوده است.

جواد نوائیان رودسری | این روزها، برگزاری جام جهانی در سه کشور مکزیک، کانادا و آمریکا، در صدر خبرهای رسانه‌های گروهی و شبکه‌های اجتماعی قرار دارد. هرچند هیجان فراگیر متأثر از آن، مانع از بروز مشکلات عدیده ناشی از سیاست‌های توسعه‌طلبانه و امپریالیستی آمریکا نشده است؛ بسیاری از هواداران فوتبال از اقصی نقاط دنیا، با سیاست‌های واشنگتن قادر به همراهی تیم‌های مورد علاقه خود نیستند. آمریکایی‌ها حتی از ورود «عمر آرتان» داور مشهور سومالیایی و داور برگزیده سال ۲۰۲۵ میلادی در قاره آفریقا، برای قضاوت در جام جهانی جلوگیری کردند و او را به خانه‌اش فرستادند تا ثابت کنند «فوتبال صد درصد سیاسی است!». تیم ملی ایران که با شایستگی توانست به مسابقات جام جهانی صعود کند، حالا باید با روایت ساعتی در ورزشگاه‌های تعیین شده حاضر شود. افتتاحی که هرچند در تاریخ فوتبال بی‌نظیر نیست، اما بی‌تردید کم‌نظیر است. فوتبال، این مستطیل سبز رازآلود، مدت‌هاست از یک بازی ساده با توپی چرمی فراتر رفته و به زبان مشترک میلیاردها انسان در سراسر کره خاکی بدل شده است. همان‌طور که «ادواردو گالیانو» نویسنده برجسته اهل آمریکای لاتین، در کتاب تحسین‌شده «فوتبال در سایه و آفتاب» به خوبی توصیف می‌کند، فوتبال همزمان عرصه تجلی ناب‌ترین احساسات بشری و البته بستری برای تاریک‌ترین سوءاستفاده‌های قدرت‌طلبانه است. از یک سو، این ورزش توانسته است در آوردگاه‌هایی چون جام جهانی، مرزهای جغرافیایی و نژادی را درنوردد و انسان‌ها را در یک هیجان جمعی و بی‌نظیر به یکدیگر پیوند دهد؛ اما از سوی دیگر، با نگاهی واقع‌گرایانه و به دور از ایده‌آل‌گرایی‌های مرسوم، نمی‌توان چشم بر این حقیقت بست که فوتبال همواره ابزاری وسوسه‌انگیز برای سیاستمداران بوده است.

«دیوید گلدبلات» جامعه‌شناس و مورخ ورزشی، در کتاب عظیم «توپ گرد است: تاریخ جهانی فوتبال» با ارائه اسناد متفن نشان می‌دهد چگونه دیکتاتورها و دولت‌ها از همان دهه‌های ابتدایی قرن بیستم، از سکوهای ورزشگاه‌ها برای مشروعیت‌بخشی به حکومت‌های خود، تخدیر افکار عمومی یا پنهان کردن بحران‌های اقتصادی و اجتماعی بهره برده‌اند. فوتبال، در ذات خود، هم صلح‌آفرین است و هم می‌تواند نقابی بر چهره جنگ‌افروزان باشد. در این گزارش کوشیده‌ایم تا به بهانه برگزاری بازی‌های جام جهانی، به تاریخ محبوب‌ترین ورزش جهان سرک بکشیم.

ریشه‌های باستانی یک جنون جهانی
اگر بخواهیم ردپای این بازی سحرآمیز را در دل تاریخ جست‌وجو کنیم، برخلاف تصور عامه، باید از اروپا فاصله بگیریم و به شرق دور سفر کنیم. بر اساس اسناد رسمی فدراسیون بین‌المللی فوتبال (فیفا) و پژوهش‌های تاریخی معتبر، قدیمی‌ترین شکل شناخته‌شده و قانونمند بازی با توپ (یا استفاده از پا)، ورزشی به نام «کوجو» (Tjuzi) در چین باستان بوده است. در متون تاریخی دودمان «هان» (حدود دو قرن پیش از میلاد مسیح) که در کتابخانه ملی چین نگهداری می‌شود، «کوجو» به‌عنوان یک تمرین نظامی خشن برای آماده‌سازی سربازان توصیف شده است. در کنار چینی‌ها، ژاپنی‌ها نیز بازی مشابهی به نام «کیما» داشتند که البته برخلاف «کوجو»، رویکردی غیررقابتی و بیشتر آیینی داشت. در یونان و روم باستان نیز بازی‌هایی چون «هارپاستوم» انجام می‌شد که به گفته «سامون کوپر» در کتاب «فوتبال علیه دشمن»، بیشتر شبیه راگبی امروزی و با خشونت مفرط همراه بود؛ خشونتی که گاه در میدان‌های خاکی رم باستان به قیمت جان بازیکنان تمام می‌شد.



پایان کار
نبرد نهایی در نزدیکی «کورسک»، در یکی از روزهای آگوست سال ۱۹۴۳ (تابستان ۱۳۲۲) آغاز شد. ژنرال ژوکوف ۳ هزار و ۶۰۰ تانک و یک میلیون و ۳۰۰ هزار سرباز را به میدان فرستاد. آلمان‌ها ۲ هزار و ۶۰۰ تانک و حدود ۹۴۰ هزار سرباز داشتند. هجوم سراسری با قتل عام آلمانی‌ها توأم شد. آن‌ها حتی نتوانستند موقعیت پیشین خود را در اوکراین حفظ کنند. حدس ژوکوف کاملاً درست بود؛ «هیتلر با نخوت و غروری که داشت، خیلی راحت با پای خودش وارد تله مرگ شد!» روس‌ها پس از غلبه در «کورسک»، بلافاصله تعقیب را آغاز کردند و آلمانی‌ها را از اوکراین راندند؛ این آغاز شکست سراسری آلمان نازی در تمام جبهه‌ها بود.

نوائیان | برخلاف سال‌های آغازین دهه ۱۹۴۰ میلادی، زمانی که هیتلر بدون مشکل خاصی به حملات گسترده خود در اروپا سازمان می‌داد، از ۱۹۴۳ به بعد شرایط کاملاً تغییر کرد. آلمانی‌ها نتوانستند در نبردهای سنگین لنینگراد و استالین‌گراد کاری از پیش ببرند. محاصره یک‌ساله استالین‌گراد، در نهایت با پیروزی روس‌ها در هم شکسته شد. سرمایه روسیه داشت کار دست نیروهای هیتلر می‌داد. در چنین شرایطی بود که پیشوای نازی‌ها دست به تدارک بزرگ‌ترین نبرد در جنگ جهانی دوم زد، نبردی که به بزرگ‌ترین نبرد زرهی تاریخ مشهور شد؛ اما به دلیل حضور بیش از ۲ میلیون سرباز، باید آن را بزرگ‌ترین نبرد تاریخ بشر بنامیم.

نبرد در جبهه ۴هزارو ۵۰۰ کیلومتری!
شکست آلمانی‌ها در استالین‌گراد ورخنه نیروهای شوروی به درون خطوط دفاعی آلمان، میان ارتش‌های شمال و جنوب هیتلر فاصله انداخت. نازی‌ها می‌دانستند که تعلق در صدمه و تصرف مناطق از دست داده، شرایط را برای شوروی بهتر خواهد کرد. هیتلر برای حضور در نشست فرماندهان نظامی خود، روز ۱۸ فوریه سال ۱۹۴۳ (اواخر زمستان ۱۳۲۱)، به «زابروژیا» شهری در اوکراین و بر کرانه رود دنیپر رفت؛ اما هنوز جلسه برگزار نشده بود که به ناچار از آنجا گریخت؛ روس‌ها «خارکف» را در شمال شرقی اوکراین گرفتند و به مقر هیتلر نزدیک می‌شدند. نشست فرماندهان در برلین برگزار و تصمیم گرفته شد طی دو ماه، حمله‌ای گزانبهری برای نابود کردن نیروهای شوروی تدارک دیده شود؛ اما با یک تدارکات؟! آلمانی‌ها بیشتر قدرت خود را در شرق از دست دادند. تلفات انسانی بسیار سنگین بود. از طرفی، روس‌ها که از خطر حمله نیروهای ژاپنی

روایت زندگی عصمت خراسانی که انزوای دوران کودکی اش را به شکوفایی در میدان مشارکت اجتماعی تبدیل کرد

از احیای هنر فرت بافی تا کارآفرینی برای زنان

عباسعلی سیاهی یونسی | به باختر تایباد سفر کردم تا پای صحبت های عصمت خراسانی بنشینم؛ یک دهه شصتی از روستای کردیان باخزر که زندگی اش از میان خاک و سادگی روستا آغاز شد و به ساخت انجمن شعر و مهم تر از همه، راه اندازی بازارچه صنایع دستی برای اشتغال ده ها زن و احیای فرت بافی باخزر رسید. او از کودکی، رنج ترک تحصیل، شکل گیری دوباره مسیر زندگی و روزهایی گفت که با امید برای زنان منطقه کار کرد و امروز با حسرت از بازاری یاد می کند که روزی چراغ خانه بیش از ۷۰ خانواده را روشن نگه می داشت و حالا خاموش شده است. با این حال، به گفته خراسانی، این مسیر هنوز به پایان نرسیده است؛ او همچنان خود را در میانه راه می بیند و معتقد است اگر فرصت و میدان عمل دوباره فراهم شود، می تواند تجربه و توان خود را در خدمت شهر و منطقه اش قرار دهد، نه فقط برای خود، بلکه برای دیگران.

تحصیل، محدودیت و فروپاشی روحی

من یک دهه شصتی هستم. زندگی من از همان ابتدا در دل روستا شکل گرفت؛ جایی که طبیعت، بخشی از زندگی روزمره ما بود. کودکی من در میان خاک، مزرعه، گل و روابط صمیمی مردم روستا گذشت. من در فضایی بزرگ شدم که بچه بودن معنا داشت. ما در کوچه های خاکی بازی می کردیم، با دست های خودمان خاک و آب را لمس می کردیم و از طبیعت جدا نبودیم. من واقعا کودکی کردم؛ بدون ترس، بدون فاصله با محیط و با یک ارتباط مستقیم با زندگی. خانواده من کشاورز و دامدار بودند. پدر و مادر هر دو در همین مسیر زندگی می کردند و ما در واقع با کار و تلاش بزرگ شدیم. من هنوز هم همان روستا را ترجیح می دهم، حتی اگر بهترین امکانات شهری در اختیارم قرار بگیرد، باز هم احساس می کنم روستا برای من جای امن تری است؛ چون در روستا آدم ها همدیگر را می شناسند، از حال

هم خبر دارند و یک نوع پیوستگی انسانی وجود دارد که در شهر کمتر دیده می شود. مسیر تحصیل من در یک نقطه متوقف شد. من با وجود علاقه شدید به درس، در دوران راهنمایی با یک تصمیم خانوادگی و فضای سنتی روستا مواجه شدم که اجازه ادامه تحصیل را به من نداد. نگاه غالب این بود که برای دختر، همان یادگیری خواندن و نوشتن کافی است. من همان مقطع را تمام کردم، چون زنده یاد مادرم معتقد بود حالا که خواندن و نوشتن را یاد گرفته ام، دیگر لازم نیست به مدرسه بروم و بعد از آن دیگر اجازه ادامه تحصیل نداشتم. این تصمیم برای من ساده نبود. من به مدرسه، به دوستانم و به فضای یادگیری وابسته بودم. وقتی این مسیر ناگهان قطع شد، ضربه روحی شدیدی به من وارد شد. پس از ترک تحصیل، وارد یک دوره سخت روحی شدم. از یک دختر فعال و اجتماعی، تبدیل شدم به فردی که



آغاز یک تغییر درونی

در همان دوران فشارهای روحی، شروع به نوشتن نامه هایی کردم. این نامه ها بیشتر حالت درد دل داشتند؛ حرف هایی که در دلم مانده بود و جایی برای بیان شان نداشتم؛ یکی از این نامه ها خطاب به رهبر معظم انقلاب نوشته شد. آن زمان اصلا تصور نمی کردم نامه ام پیگیری شود، اما پس از مدتی اتفاقی افتاد که مسیر ذهنی من را تغییر داد. افرادی از طرف دفتر رهبری برای بررسی وضعیت من به روستا مراجعه کردند. ابتدا از ترس و تعجب نمی دانستم موضوع چیست، اما بعد متوجه شدم نامه من به دفتر رهبری رسیده و مورد توجه قرار گرفته است.

در آن دیدار، درباره نامه ام از من سؤال شد. وقتی نوشته ام را به من نشان دادند، متوجه ماجرا شدم. وقتی آن را دیدم، احساساتم کاملاً

به هم ریخت و شروع به گریه کردم؛ چون باورش برابم سخت بود که نوشته های یک دختر نوجوان روستایی چنین مسیری را طی کرده باشد. در همان گفت و گوها مطرح شد که وضعیت من باید دوباره بررسی و برای ادامه تحصیل و شرایط زندگی ام تصمیم گیری شود. این اتفاق برای من یک نقطه عطف بود؛ نه فقط به خاطر حمایت بیرونی، بلکه به این دلیل که احساس کردم صدای شنیده شده و رهبر کشورم من را دیده و به مشکل من توجه کرده است.

این تجربه در کنار تمام سختی هایی که داشتم، یک تغییر درونی در من ایجاد کرد. از آن به بعد، نگاه من به زندگی فقط محدود به شکست ها نبود؛ بلکه نوعی مسیر تازه در ذهنم شکل گرفت، مسیری که بعدها به شعر و فعالیت فرهنگی و اجتماعی ختم شد.

تلاش برای بازگشت به تحصیل

پس از مدتی که وضعیت روحی من تا حدی پایدارتر شد و خانواده هم متوجه شدند مشکل من ریشه روحی دارد، تصمیم گرفته شد دوباره به تحصیل برگردم. به صورت متفرقه ثبت نام کردم و وارد مسیر ادامه تحصیل شدم، اما این بازگشت برای من ساده نبود. وقتی دوباره به فضای آموزشی برگشتم، با واقعیتی روبه رو شدم که از قبل هم در ذهنم سنگینی می کرد. همکلاسی های قدیمی من حالا یک پایه بالاتر رفته بودند و من دوباره در جمع دانش آموزانی قرار گرفته بودم که از نظر سنی و تجربه با من فاصله داشتند. همین موضوع برایم فشار روانی ایجاد می کرد. شرایط مدرسه هم ساده نبود. نگاه ها، قضاوت ها و حتی نوع برخورد ها سبب می شد احساس کنم دوباره در موقعیت قبلی قرار گرفته ام. حتی در جزئیات ساده مثل نشستن

در کلاس، استفاده از نیمکت ها و ارتباط با دیگران، نوعی فاصله و محدودیت را احساس می کردم. چند ماهی این وضعیت را تحمل کردم، اما به تدریج دیدم این فضا دوباره دارد همان زخم های قدیمی را در من زنده می کند. در نهایت خودم تصمیم گرفتم ادامه ندهم. این تصمیم آسان نبود، اما در آن شرایط برای من قابل تحمل تر از ادامه آن وضعیت بود. پس از این اتفاق، دوباره به خانه برگشتم. با این حال، این بار تجربه متفاوتی داشتم. می دانستم که شکست خورده ام، اما در عین حال نوعی آگاهی نسبت به خودم پیدا کرده بودم که بعدها در زندگی ام نقش مهمی داشت. البته پس از چند سال از این ماجرا دوباره سراغ درس رفتم و در دانشگاه در رشته فقه و حقوق ادامه تحصیل دادم.

کارآفرینی زنان و احیای فرت بافی

مهم ترین و جدی ترین بخش زندگی من ورود به حوزه کارآفرینی زنان و صنایع دستی در شهرستان باخزر بود. این بخش نه فقط یک فعالیت اداری یا فرهنگی، بلکه یک مسئولیت اجتماعی سنگین برای من شد. در دوره فرمانداری شافعی، فرماندار سابق باخزر که در مجمع مشورتی بانوان شهرستان فعال بودم، موضوع اشتغال زنان یکی از اصلی ترین دغدغه ها بود. بسیاری از زنان روستا و شهرستان، به ویژه زنان سرپرست خانوار، تولیدات خانگی و صنایع دستی داشتند، اما هیچ مسیر مشخصی برای فروش محصولاتشان وجود نداشت. در همین شرایط، ایده ایجاد بازارچه صنایع دستی باخزر مطرح شد. هدف این بود یک فضای ثابت برای عرضه مستقیم محصولات زنان ایجاد شود تا واسطه ها حذف شوند و تولیدکننده بتواند مستقیماً درآمد داشته باشد. با پیگیری های انجام شده و حمایت فرمانداری وقت، یک فضای مشخص برای این کار در اختیار ما قرار گرفت و دوباره به زندگی مردم برگشت. در کنار فرت بافی، رشته های دیگری مثل رزین، عروسک سازی، بافتنی، صنایع دستی متنوع و حتی بسته بندی خشکبار نیز در بازارچه فعال شد. هدف این بود هیچ زن تولیدکننده ای بدون مسیر فروش نماند.

در ادامه حتی بخشی از فضا به معرفی فرهنگ محلی و ایجاد موزه مردم شناسی اختصاص پیدا کرد تا سبک زندگی گذشته منطقه برای نسل جدید قابل مشاهده باشد. لباس های محلی احیا شدند و دانش آموزان و گردشگران از این فضا بازدید می کردند. بازارچه در واقع فقط یک محل فروش نبود؛ یک زنجیره کامل از تولید، آموزش، اشتغال و معرفی فرهنگ منطقه بود. برای من این بخش از زندگی، مهم ترین تجربه اجتماعی ام محسوب می شود.

در همان دوران فشارهای روحی، شروع به نوشتن نامه هایی کردم. این نامه ها بیشتر حالت درد دل داشتند؛ حرف هایی که در دلم مانده بود و جایی برای بیان شان نداشتم؛ یکی از این نامه ها خطاب به رهبر معظم انقلاب نوشته شد. آن زمان اصلا تصور نمی کردم نامه ام پیگیری شود، اما پس از مدتی اتفاقی افتاد که مسیر ذهنی من را تغییر داد. افرادی از طرف دفتر رهبری برای بررسی وضعیت من به روستا مراجعه کردند. ابتدا از ترس و تعجب نمی دانستم موضوع چیست، اما بعد متوجه شدم نامه من به دفتر رهبری رسیده و مورد توجه قرار گرفته است.

در آن دیدار، درباره نامه ام از من سؤال شد. وقتی نوشته ام را به من نشان دادند، متوجه ماجرا شدم. وقتی آن را دیدم، احساساتم کاملاً

ماکت هایی برگرفته از فرهنگ منطقه

از همان ابتدا تا امروز، تمام مراحل کار را از صفر تا صد خودم انجام داده ام. هدف اصلی من از ساخت ماکت های روستایی، معرفی سبک زندگی، فرهنگ و آداب و رسوم گذشته به نسل های آینده است. همچنین تلاش می کنم مشاغل را که امروز منسوخ شده اند، از طریق این ماکت ها و عروسک های محلی به نسل جدید معرفی کنم. بسیاری از حرفه هایی که در گذشته بخشی از زندگی مردم بودند، امروز دیگر وجود ندارند؛ مشاغل ماندن نمدمالی، تورسازی، سفالگری و بسیاری از کارهای سنتی دیگر. سعی کرده ام این مشاغل را در قالب ماکت های روستایی بازآفرینی کنم تا تصویری از گذشته برای آیندگان باقی بماند. در کنار ماکت های روستایی، بخشی از فعالیت خود را به ساخت ماکت بناها و خانه های تاریخی و شخصیت های شاخص شهرستان اختصاص داده ام. از جمله ماکت آرامگاه استاد بسمل باخری که تاکنون چند نمونه از آن را ساخته ام و با استقبال خوبی نیز روبه رو شده است. یکی از این ماکت ها در اداره

پس از آن دوره های سخت و تجربه های عمیق روحی، کم کم وارد فضای تازه ای از زندگی شدم؛ فضایی که از حالت فردی و درونی خارج شد و به فعالیت های جمعی و فرهنگی رسید. این تغییر، آرام و تدریجی بود، اما مسیر زندگی من را کاملاً تغییر داد.

از حدود سال ۱۳۹۰ به بعد، فعالیت های فرهنگی من جدی تر شد. در کنار جمعی از علاقه مندان به شعر و فرهنگ در شهرستان باخزر، انجمن شعر باخزر را شکل دادیم. این انجمن در ابتدا جمع کوچکی از چند نفر بود، اما به مرور زمان گسترده شد و افراد بیشتری به آن اضافه شدند تا جایی که اکنون اعضای مجازی و حضوری آن به ۱۰۰ نفر می رسد. مسئولیت انجمن بر عهده من قرار گرفت و در کنار آن در برنامه های فرهنگی شهرستان، جلسات ادبی و فعالیت های هنری حضور داشتم. این فضا سبب شد ارتباط من با جامعه دوباره شکل گرفته و از انزوا فاصله بگیرم.

در همین دوران، به تدریج نگاه ما بزرگ شد و از مسائل صرفاً فردی به سمت مسائل اجتماعی و نقش زنان در جامعه رفت. این تغییر نگاه بعدها در تصمیم های مهم زندگی ام تأثیر گذاشت، به ویژه در حوزه اشتغال و صنایع دستی؛ مثلاً سراغ ماکت سازی رفتم. حقیقت این است در منطقه ما پیش از این، کسی به صورت جدی در حوزه ماکت سازی فعالیت نمی کرد. این ایده به ذهنم رسید و تصمیم گرفتم وارد این عرصه شوم.



تعطیلی بازارچه صنایع دستی

بخشی از بانوان به ناچار از ادامه کار کنار رفتند، برخی فعالیت ها محدود شد و تنها تعداد کمی توانستند مسیر تولید را به شکل پراکنده و محدود ادامه دهند. این تغییر برای من بسیار سنگین بود، چون می دیدم زحماتی که برای ایجاد یک ساختار پایدار کشیده شده بود، به دلیل اختلافات و تصمیم های مدیریتی از بین رفت.

در کنار این تجربه، فعالیت هایی مانند احیای فرت بافی و معرفی صنایع دستی منطقه نیز تحت تأثیر قرار گرفتند. بسیاری از برنامه هایی که برای توسعه و گسترش این هنرها طراحی شده بود، دیگر امکان اجرا پیدا نکرد. با وجود این شرایط، من فعالیت خود را به طور کامل متوقف نکردم. بخشی از کارها را به فضای شخصی در زادگاهم و فضای مجازی منتقل کردم و همچنان به تولید، آموزش و معرفی صنایع دستی ادامه

در کنار این مسائل، برخی برخوردهای مدیریتی و تصمیم گیری های یک طرفه موجب شد فضای کاری برای ادامه فعالیت روزبه روز دشوارتر شود. کار به جایی رسید که ادامه فعالیت بازارچه دیگر مانند گذشته امکان پذیر نبود و مجموعه عملاً دچار بحران مدیریتی شد.

در نهایت، این فشارها و اختلافات سبب شد بازارچه صنایع دستی باخزر که با هدف اشتغال زایی برای زنان و حفظ تولیدات محلی ایجاد شده بود، تعطیل شود. این تعطیلی برای من فقط بسته شدن یک مکان نبود، بلکه به معنای از بین رفتن یک جریان اقتصادی و اجتماعی بود که سال ها برای شکل گیری آن تلاش شده بود. در اوج فعالیت، بیش از ۷۰ زن سرپرست خانوار از طریق این بازارچه درآمد داشتند و زندگی شان به آن وابسته شده بود. با تعطیلی آن، این چرخه اشتغال به طور جدی آسیب دید.

در ادامه فعالیت بازارچه صنایع دستی باخزر، شرایطی پیش آمد که به تدریج روند کار را با چالش های جدی روبه رو کرد. با تغییر مدیریت در برخی بخش های مرتبط با میراث فرهنگی و نهادهای اجرایی، نوع نگاه به بازارچه تغییر کرد و فضای همکاری گذشته به تدریج تضعیف شد. در دوره ای که بازارچه شکل گرفته بود، ارتباطات اداری و حمایتی بهتر پیش می رفت و امکان توسعه فعالیت ها وجود داشت، اما با تغییر مدیریت میراث فرهنگی باخزر، حمایت ها کاهش پیدا کرد و اختلاف نظرهایی در نحوه اداره مجموعه به وجود آمد.

این اختلافات بیشتر بر سر شیوه مدیریت، نحوه استفاده از فضا و نوع همکاری با مجموعه های محلی بود. به تدریج فشارهای اداری و محدودیت های افزایش یافت و فعالیت بازارچه با سختی های بیشتری روبه رو شد تا جایی که بازارچه عملاً تعطیل شد.

نمادهای مقاومت باید به عناصر زندگی مردم تبدیل شوند



تألیف: آرزویش

عفت رضوی | بنابر اخبار و با وجود توافقی که صحبت از امضای آن می‌شود، اکنون و با گذشت قریب به چهارماه، جنگ رمضان، در وضعیتی قرار دارد که می‌توان برای آن پایانی متصور شد، هرچند هنوز هیچ چیز قطعی نیست. جنگی که با وجود حماسه خیابان در کنار میدان، اشک‌ها و لبخندهایی را در دل خود جای داده، لحظاتی خاص را رقم زده و با وجود عناصر انسانی خود در خیابان و میدان، نشانه‌ها و نمادهای ویژه‌ای از خود به جای گذاشته است. نمادهایی همچون پرچم و مشت گره کرده که از گذشته تا حال نماد همبستگی، قدرت و استقامت بودند و نشانه‌هایی چون کوله‌پشتی کودکان میناب و کودک شیرخوار شیشه به‌دست پشت فرمان ماشین که نشانه ویژه و استثنایی این جنگ به‌شمار می‌روند. حال سؤال این است چگونه می‌توان از این نشانه‌ها و نمادها بهره برد و آن‌ها را به گونه‌ای ارائه کرد که مردم به آن‌ها علاقه‌مند باقی بمانند و پس از گذشت سالیان دراز از خاطره‌ها محو نشده و به نشانه‌ای افتخارآمیز، ملی و میهنی تبدیل شوند، از مردمی که بیش از ۱۰۰ روز در عرصه میدان و خیابان مقاومت کردند. گزارش پیش‌رو، گفت‌وگویی با هنرمندان، پژوهشگران و ایده‌پردازان این حوزه است و سعی دارد این نمادها و نشانه‌ها را مورد بررسی قرار دهد.

■ بدهستان مردم و هنرمندان

نویسنده و عضو هیئت علمی پژوهشکده فرهنگ و هنر اسلامی، در گفت‌وگو با طوس با بیان اینکه ایجاد نشانه‌ها و نمادها، رفت و برگشتی بین هنرمند و مردم است، می‌گوید: هر دو گروه ذائقه و ذوق خاص خود را دارند. هنرمند معمولاً ایده‌آلیه را ارائه می‌دهد که از جامعه الهام گرفته است. او می‌تواند با خلاقیت و نبوغ خود نشانه‌ای را کشف کند و مردم نیز آن را سریعاً دریافت کرده و شروع به گسترش، تثبیت و ترویج آن می‌کنند. محمدرضا وحیدزاده ادامه می‌دهد: به یاد دارم شبی که رهبر معظم انقلاب آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای معرفی شدند، فضای ملت‌هیی حاکم بود. ما هم سوگوار رهبر شهید بودیم و هم نگران معرفی رهبر جدید. در آن شب قدر ماه رمضان، شعر و شعرهای مختلفی به صورت مصرع، تک بیت و بیشتر توسط گروهی از شاعران مطرح می‌شد و از بین بی‌نهایت کلمه، عبارت و شعری که به ذهن شاعران رسید و نشانه‌پردازی کردند، مردم یکی را انتخاب کرده و به شعار خود تبدیل کردند؛ «دست خدا عیان شد، خامنه‌ای جوان شد» که به دل مردم نشست و آن را به عنوان صدای خود انتخاب کرده‌اند. درواقع جمعی از هنرمندان توانستند حرف مردم را بزنند. ما در گروه شاعران خودمان که این موضوع را مورد بحث قرار دادیم، گفتیم که این مصرع خوب است، اما بهتر از این نیز می‌تواند باشد اما مردم آن را برجسته کردند. وی می‌افزاید: این تعامل بین خلاقیت شاعر و استقبال مردم است که موجب می‌شود شعاری درخشیده و در همه جا منتشر شود. مثلاً وقتی حضرت آقا به شهادت رسیدند، در روزهای اول باز هم شعرهایی مطرح شدند که یکی از آن‌ها از محمد رسولی بود: «خدای خامنه‌ای زنده است». این مصرع به طور خاص برجسته شد و توجه بیشتری را جلب کرد یا عبارت «ایران مرد» که در چندین اثر شاعرانه آمده بود، اما ناگهان مورد استقبال قرار گرفت و تبدیل به نشانه‌ای تصویری شد که با موضوع جنگ و شهادت رهبر مرتبط بود. مشت گره‌کرده نیز نمادی است که همیشه در جامعه وجود داشته و درواقع نشان‌دهنده یک ارتباط بین فرد و جامعه است. رهبر معظم انقلاب در همان ابتدا در پیامی مفصل به موضوعات مختلف اشاره کرده و در آن لحظات داغ، به این نشانه مشت گره کرده نیز توجه کردند و این در واقع ذهن خلاق ایشان است که از کنار این موضوع رد نمی‌شوند و آن را مطرح می‌کنند و از میان انبوه کلمات موجود در پیام، عده‌ای بر این مسئله تمرکز می‌کنند و این تمرکز روی نمادها، دوباره آن‌ها را به نشانه‌هایی جدید تبدیل می‌کند. به تعبیر دیگر، این نشانه‌ها با طراحی و برجسته شده و آرایش و معنای تازه‌ای پیدا می‌کنند. به گفته عضو هیئت علمی پژوهشکده فرهنگ و هنر اسلامی، برخی نشانه‌ها توسط مردم ساخته می‌شوند.

■ اگر نمادها در حد شعار باشند اثری ندارند

هنرمند دیگری نیز در گفت‌وگو با طوس با اشاره به سخنان رهبر شهید در بیانیه گام دوم انقلاب، می‌گوید: به نظر می‌رسد یکی از پیام‌های مهمی که حضرت آقا در این بیانیه مطرح کردند و باید بیشتر به آن پرداخته می‌شد، بحث سبک زندگی بود.

در آن زمان دریافتیم که تمدن از یک اندیشه عمیق و پیام آسمانی آغاز می‌شود و برای پیاده‌سازی آن، باید در زندگی روزمره ما جاری و به عناصر زندگی تبدیل شود. اگر این مسائل تنها در حد شعار باقی بمانند، تأثیری نخواهند داشت. در ادوار مختلف نیز شاهد این هستیم که مفاهیمی توانسته‌اند در خاطره جمعی باقی بمانند و بخشی از تاریخ شوند که در زندگی مردم وارد شدند. متأسفانه رواج یک‌بار مصرف‌گرایی در زندگی روزمره ما، اتفاقی رقم زده که پیام آن یک پیام زندگی ما همخوانی ندارد. به عنوان مثال سفره‌های یک‌بار مصرفی که فقط باید مصرف شده و دور انداخته شوند دیگر نمی‌توانند مفهومی برای اینکه نان نعمت و برکت خداوند است، ارائه دهند در حالی که ما باید درک کنیم نان صرفاً برای سیر کردن شکم نیست؛ بلکه ارزش‌های خاص خود را دارد.

علی داوودی با اشاره به اینکه در گذشته، این ارزش‌ها در تمام شئون زندگی ما وجود داشت، می‌افزاید: نمادها و آیات خداوند در معماری، آجرچینی، کاشی‌کاری و گچ‌بری‌ها نمایان بود. مثلاً در حرم حضرت علی(ع) می‌توانیم نمونه‌های

بی‌ظنیری از این همراهی را ببینیم. حتی در لباس‌ها، حاشیه‌ها و ظروفی که استفاده می‌شد، پیام‌هایی نهفته بود. متأسفانه، امروزه با یک‌بار مصرف‌گرایی در سبک زندگی این پیام‌های ارزشمند از زندگی ما حذف شده‌اند.

به گفته وی، جنگ کنونی ما کم از جنگ هشت ساله نداشت و اتفاق‌ها و جانفشانی‌های آن نباید به سادگی از یاد بروند. باید دستاوردهای اجتماعی خود را حفظ کنیم

و نشانه‌هایی که ایجاد شده‌اند را در زندگی مان بگنجانیم. خوشحالیم که محصولات فرهنگی جدیدی مانند پرچم، کلاه، دستبند، گوشواره و سینه‌بزهایی با طرح و نقشه ایران و حول موضوع ایران، به صورت فوری تولید می‌شوند و در کنار خیابان‌ها به فروش می‌رسند و به مردم یاد آوری می‌کنند این نمادها نشان‌دهنده هویت ما هستند.

هنرمند طراح و گرافیست تأکید می‌کند: باید از نشانه‌ها الهام بگیریم و آثار هنری، موسیقی یا فیلم‌هایی بسازیم که ماندگار باشند. به عنوان مثال «بزن که خوب می‌زنی» در حد «ای ایران» رضا رویگری در زمینه ماندگاری ظاهر شد و می‌توانیم هر سال یا هر چند وقت یک‌بار در فرآیندی این آثار را منتشر کنیم تا یاد آوری از هویت و فرهنگ جنگمان زنده بماند. پایگاه موسیقی، لانچر و ابراهیم ذوالفقاری نیز ازجمله نشانه‌هایی است که به خوبی تبدیل به نماد شدند و دیدیم از طریق هوش مصنوعی و کارهای گرافیکی، چه تأثیر مثبتی بر فضای جنگ داشتند.

داوودی با بیان اینکه کسانی که اهل بازار هستند به خوبی این موضوع را می‌فهمند چون نبض بازار و روان‌شناسی اجتماعی در دستشان است، می‌گوید: حضور افراد در تصاویر مرتبط با خلیج فارس و تنگه هرمز نیز در این نمادسازی‌ها بسیار مهم است. متأسفانه، ایرانیان کمی به خلیج فارس سفر کرده‌اند.

تصویر ذهنی آن‌ها بیشتر معطوف به دریای خزر است بنابراین، مهم است که خاطرات و ارتباطات عاطفی با خلیج فارس، تنگه هرمز و خارک ایجاد کنیم که هرکدام به صورت جداگانه می‌تواند به عنوان یک نماد مورد استفاده قرار گیرد. پستانک نوه رهبر شهید، کوله‌پشتی بچه‌های میناب و هشتگ ۱۶۸ همگی از نشانه‌ها و نمادهایی با ظرفیت این جنگ محسوب می‌شوند.

وی معتقد است باید به بازار فکر کنیم و ببینیم چگونه می‌توانیم این نمادها را در محصولات روزمره گنجانده و به فروش برسانیم و توضیح می‌دهد: به عنوان مثال، من دیروز یک بادکنک تولد ساخت چین خریدم که طرح لانچر است و موشک هم دارد، این نشان‌دهنده این است که هزینه جنگ را ما پرداخت کرده‌ایم، اما سودش نصیب دیگران شده، چین تنها بازار که ذهنیت ما را نیز احاطه کرده و این نکته بسیار مهمی است که باید بر فروش محصولات فرهنگی متمرکز شویم و اگر به این سمت نرویم، کارهای فرهنگی ما ارزشی نخواهد داشت. شاید بخشی از تولید و فعالیت‌های اینچینی به دلیل مشکلات سیاسی و اقتصادی در این برهه در کشور انجام نشد، با وجود این، ما تصاویری خاص از همایش‌ها داریم، مانند تصویر شگفت‌انگیز پرچم خونین آن خانمی که در روز قدس تهران مورد اصابت ترکش قرار گرفت و در دست مردی ایستاده روی یک ماشین خودنمایی کرد این تصاویر در قالب پوسترها موجودند و می‌تواند در استندها و محصولات مختلفی در بازار مطرح شوند.

هنرمند طراح و گرافیست با بیان اینکه متأسفانه ما ایرانی‌ها به سرعت فراموش می‌کنیم با چه اتفاقاتی مواجه بودیم و این خطرناک است، می‌گوید: در این مدت هنرمندان تجسمی و نقاشی کارهایی انجام دادند. هنرمندان دیگر نیز باید پای کار بیایند و با کمک از ایده‌های مختلف آثار هنری متنوعی خلق کنند.

■ نشانه‌هایی برای ثبت در حافظه تاریخی یک ملت

به نظر می‌رسد نهادهای فرهنگی در اسرع وقت باید با برگزاری جشنواره‌ها و فراخوان‌های فرهنگی، در این زمینه فعالیت ویژه‌ای را آغاز و برای نمادسازی از نشانه‌های مقاومت و ایستادگی مردم میدان و خیابان در جنگ رمضان، اقدام کنند. نشانه‌های بسیاری که توسط مردم خلق شد و حالا نیاز است به نمادهایی ماندگار برای ثبت در حافظه تاریخی نسل بعد تبدیل شوند.

اینکه به دهک‌های یک تا ۱۰ کالابریگ میدان خوب کاری میکنند؛ ولی کوچولو فرقی رو مقایسه کنید. من کسی رو میشناسم که ماهی ۳۰ میلیون تومان حقوق میگیره؛ ولی اونم مثل من ۴۰۰ تومان یارانه و یک میلیون تومن کالابریگ داره. کسی که میدونم دو تا خانه داره؛ یکی در مشهد و یکی در روستا، ماشین داره، کشاورزی داره، حقوق جانبازی هم داره؛ ولی یارانه و کالابریگ میگیره، فقط چون خانه داره و ماشین رو به نام دخترش زده که یارانه و حقوق جانبازی رو قطع نکنند. انصاف نیست یکی مریض داره و مستأجره و شغلش آزاده با یارانه و کالابریگ زندگی شو بگذرونه و بعضی‌ها شاهانه زندگی کنن.

■ سلام، چرا دیگه نمیشه سهم عدالت ثبت‌نام کنیم؟ متولدین ۸۹ پس کی نوبت ثبت‌نامشون میرسه؟

■ سلام، مسئولین محترم اول قرار بود ظرف ۶ ماه به همه بچه‌های مادران ایرانی شناسنامه بدن. اکنون با گذشت ۶ سال هنوز بچه‌هامون شناسنامه نگرفتن.

■ در دوران طلایی بچه‌ها داره موم میشه، نه سربازی رفتن و نه ازدواج و تحصیل کردن. دارن پیر میشن. از اون طرف اگر پدرشان ایرانی باشه و مادر خارجی، از بیمارستان شناسنامه صادر میشه. حق ما زنان و مادران دخترازن

■ سلام، خسته نیاشید، ما هم توی این گرانی ماندم. شوهرم دیسک کم‌ر عمل کرده با اسنپ کار میکنه. دو ساعت بیشتر نمیتونه کار کنه. هر روز میرم مغازه، قیمت جنس‌ها عوض شده. چرا؟

■ سلام، من مادر یک فرزند بیمار هستم که از لحاظ ذهنی مشکل دارد و زیر پوشش بهزیستی است. من حق پرستاری دریافت نمیکنم. امسال هم اون ۲ میلیون ۱۰۰ تومنی رو که میدادن، بانک گفته به تو نمیدهیم و به پدرش میدهیم در حالی که من طلاق گرفته‌ام و بچه پیش من است و پدرش هیچ مسئولیتی به عهده ندارد.

■ بانک جلو حساب بچه رو بسته و میگه پول رو به مادر نمیدهیم. من که هیچ درآمدی ندارم. برای اینکه از بچه‌ام مراقبت کنیم، نمیتوانم سر کار برم.

■ چرابابت داره یا وزیرت دکترها این قدر گرون باشه؟ آخه اون کارگر بدبخت اگه مریض بشه، باید بمیره؟ همتی بکنید که مبلغ کالابریگ زیاد بشه؛ ولی گرونی نباشه تا حداقل مردم بتونن با اون کالابریگ گوشت و برنج بخورن.

■ سلام، با عرض ادب، رسالت ۷۶ سرعت گیر نداره. موتورسیکلت‌ها با سرعت بالا میرن و خیلی خطرناک است.

■ سلام، چرا این مسئولین به فکر ما کارگرها نیستن؟ خودم کارگر شهرداری یعنی پاکبان هستم. با این گرانی‌ها چکار کنیم؟ بی‌زحمت کارگرها را از دست بیمانکار راحت کنین. ممنون.

■ سلام، وقتتون به خیر، در جواب اون عزیزی که گفتن کالابریگ دهک بالاروی قشر ضعیف بریزید، لطفاً پیام من رو بنویسید. یک خانواده سه نفره‌ایم با دهک هشت. خانه اجاره‌ای، ماشین هم نداریم. همسرم راننده ماشین سنگینه؛ یعنی کارگری میکنه و راننده دردمه، بابیمه ۵ میلیون و ۴۰۰ که خودمون باید پرداخت کنیم.

■ به نظرتون قشر پولدار جامعه ما هستیم؟ راننده‌هایی

که حتی توی اوضاع کرونا که همه خونه‌نشین شدن، نداشتن صادرات و واردات مملکت بخوابه و با این وضعیت اقتصادی برای یک لقمه نون باید یکسره از این مرز به اون مرز برن بدون حق مسکن و عائله‌مندی یا هر چیز دیگه‌ای.

■ خواهش‌شابه مسئولین محترم بگین این چه وضعیتیته که درست شده؟ کرایه‌های مغازه و کاراژها در منطقه کاراژ‌تارها و کوشش رو واقعاً بالا برن. نه بازاری هست نه کاسبی‌ای، کرایه پارسل بوده برچی ۴۰ میلیون، امسال صاحب ملک کرده برچی ۱۰۰ میلیون. خدا رو خوش نیامد. هر چی کار میکنیم، باید بدیم به صاحب ملک؛ یعنی به کاسب اگه مغازه نداشته باشه، باید بره بمیره.

■ خواهش‌بگین بازرس بفرستن سمت منطقه کوشش خیلی افتضاحه. هر کسی به کرایه‌ای میگه و هیچ نظارتی نیست.

■ صدای مردم باشید. چرا نوانوی‌ها از دو تا کارتخوان پول می‌کشن؟ علت چیه؟ مثلاً ۳۳ هزار تومن نان ۳ هزار ۶۰۰ تومن دیگه هم می‌کشن. نظارت، نظارت و نظارت. لطفاً پیام‌رو انتشار دهید.

■ سلام، داخل طبرسی شمالی ۳۸ یک نوانوی هست که خیلی افتضاحه، نمیدونم آردهاش خرابه یا خمریش، خیلی زود نون‌ها خراب میشه و کپک میزنه. لطفاً رسیدگی کنید تا دورریز نون‌ها کمتر بشه.

■ سلام، خانواده معلولین تحت فشار شدید هستند. اکثر معلولان فاقد شغل هستند. عدم افزایش حق پرستاری و کاهش مبلغ کمک معیشتی در سال جدید نشانه بی‌توجهی به قشر نیازمند و هدف جامعه هست. مسئولان به فکر چاره‌ای برای خانواده معلولان باشند. لطفاً شما هم در مورد قشر معلولین بیشتر پیام‌بگذارید.

■ بانک رفه کارگران، شعبه مفتوح طلاب مشهد هفت تا باجه داره اما اکثر آدم‌تا باجه مشغول کارند و خیلی مردم روعاف می‌کنند. لطفاً رسیدگی کنید.

■ سلام به سری هم به این حاشیه شهر مشهد بریزید. قیمت خونه‌ها چه رهن چه اجاره سرسام‌آور. بعد به خونه که میخوای بفروشی مثلاً یک میلیارد تومن، باید هر طرف ۲۵ میلیون پول کمسیون بدن. یکی به خونه رو ۹ میلیارد خریده بود بنگاه از به طرف چون آشنا بود ۱۵۰ میلیون و از طرف مقابل ۲۰۰ میلیون گرفته بود. این بنگاه‌ها اتحادیه ندارند؟ از کورده سابق بهارستان جدید قبل از بیج ساعرون پیام میدم.

پاسخ روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق مشهد به گلایه مخاطب قدس در خصوص افزایش بیش از حد هزینه قبض‌های برق منازل مسکونی

باسلام، به اطلاع می‌رساند ثبت میزان مصرف مشترکین و محاسبه آن به طور سیستمی و با درصد خطای پایین اتفاق می‌افتد. اگر مشترکی به این مورد اعتراض دارد می‌تواند به امور برق منطقه خود مراجعه کند تا کارشناسان ما موارد را بررسی کنند.

خراسان شمالی

امام جمعه بجنورد: اجرای پروژه‌های آبرسانی باید تسریع شود

امام جمعه بجنورد همچنین با تأکید بر اینکه اقدام‌های صرفاً نظارتی و محدودکننده برای کنترل مصرف آب کافی نیست، خاطرنشان کرد: برخوردهای قانونی نظیر مقابله با چاه‌های غیرمجاز یا اعمال محدودیت‌های زمانی آبیاری خواهد بود که با برنامه‌های فرهنگی و آموزشی همراه شود و زمینه همراهی مردم را فراهم کند.

نماینده ولی‌فقیه در خراسان شمالی با تأکید بر ضرورت شتاب‌بخشی به اجرای طرح‌های مهم آبرسانی، تکمیل پروژه‌های فاضلاب و انتقال آب را از مطالبات جدی مردم دانست.

به گزارش ایرنا، حجت‌الاسلام رضا نوری مدیریت مصرف و صیانت از منابع آبی را بدون فرهنگ‌سازی و مشارکت عمومی غیر قابل تحقق خواند و افزود: تکمیل فاز دوم تصفیه‌خانه فاضلاب و اجرای پروژه انتقال آب «پلنگ‌دره» از مهم‌ترین نیازهای منطقه است و با توجه به هزینه‌های انجام‌شده، نباید روند بهره‌برداری از این طرح‌ها بیش از این به تأخیر بیفتد، زیرا طولانی شدن اجرای پروژه‌ها می‌تواند موجب استهلاک زیرساخت‌های ایجادشده شود.

وی پروژه‌های بزرگ انتقال آب را زمان‌بر دانست و گفت: تثبیت منابع آبی موجود و مدیریت صحیح چاه‌های منطقه از راهکارهای عملی برای حفاظت از منابع آب شیرین و به‌شمار می‌رود.

خراسان جنوبی

۸۲ گروه جهادی استان آماده خدمت‌رسانی به زائران تشییع قائد شهید امت

مسئول سازمان بسیج سازندگی خراسان جنوبی گفت: ۸۲ گروه جهادی و بیش از یک هزار و ۱۰۰ جهادگر این استان برای خدمت‌رسانی به زائران مراسم تشییع قائد شهید امت در مشهد مقدس ساماندهی شده‌اند.

به گزارش ایرنا، مهدی هنری در جمع خبرنگاران افزود: گروه‌های جهادی خراسان جنوبی که امکان حضور و خدمت‌رسانی در مشهد مقدس را داشتند، شناسایی و سازماندهی شدند و از بیش از یک ماه قبل برنامه‌ریزی‌های لازم برای استقرار، اسکان و نحوه ارائه خدمات آنان انجام شده است.

وی بیان کرد: تاکنون ۱۷ نقطه در مشهد مقدس برای خدمت‌رسانی این گروه‌ها پیش‌بینی شده و پنج مدرسه نیز برای اسکان زائران در اختیار قرارگرفته‌اند. استان فردوس، قاین و بیرجند نیز استقرار گروه‌های جهادی برای خدمت‌رسانی پیش‌بینی شده است.

خبر

جانشین مدیر عالی حرم مطهر رضوی تشریح کرد

محرم ۱۴۰۵ در حرم مطهر رضوی با شعار «در خیمه حسینیم؛ خونخواه و جان فداییم»

جانشین مدیر عالی حرم مطهر رضوی از تدارک مجموعه‌ای گسترده از برنامه‌های فرهنگی، آیینی و خدماتی در دهه اول محرم ۱۴۰۵ در بارگاه منور حضرت علی بن موسی الرضا(ع) خبر داد و گفت: برنامه‌های امسال با رویکرد تبیین پیام عاشورا، پاسداشت فرهنگ ایثار و مقاومت و توجه به شرایط ویژه محرم امسال طراحی و اجرا می‌شود.

به گزارش آستان نیوز، محسن داوری ضمن تشریح برنامه‌های دهه اول محرم سال ۱۴۰۵، اظهار کرد: شعار «در خیمه حسینیم؛ خونخواه و جان فداییم» به عنوان محور محتوایی برنامه‌های محرم امسال حرم مطهر در نظر گرفته و تلاش شده با الهام از این شعار، مفاهیم مقاومت، حق‌طلبی و ایستادگی در برابر ظلم که در نهضت عاشورا تجلی یافته، در قالب برنامه‌های فرهنگی، تبلیغی و آیینی برای زائران و مخاطبان تبیین شود.

وی با بیان اینکه محرم ۱۴۰۵ از جهات مختلف دارای ویژگی‌های خاصی است، افزود: نخستین محرم پس از شهادت رهبر شهید انقلاب اسلامی و همزمانی آن با سالگرد جمعی از فرماندهان و شهدای مقاومت، فضای خاصی در کشور ایجاد کرده است؛ از این رو در طراحی و اجرای برنامه‌های حرم مطهر رضوی توجه ویژه‌ای به تبیین جایگاه امام جامعه اسلامی، بازخوانی پیام‌های عاشورا و پاسداشت فرهنگ ایثار و مقاومت شده است.

جانشین مدیر عالی حرم مطهر رضوی ادامه داد: در این چارچوب، مجموعه‌ای متنوع از برنامه‌های فرهنگی، تبلیغی و معارفی با هدف تعمیق معرفت دینی زائران و تقویت روحیه همبستگی و انسجام ملی پیش‌بینی شده است.

داوری با اشاره به گستره برنامه‌های فرهنگی و معارفی در دهه اول محرم گفت: در این ایام ۲۲ برنامه فرهنگی و تبلیغی در ۱۸ نقطه از حرم مطهر رضوی برگزار می‌شود که شامل سخنرانی‌های معرفتی، مرثیه‌سرایی، نشست‌های پرسمان دینی، محافل قرآنی، کارگاه‌های تدبیر در سیره امام حسین(ع) و برنامه‌های ویژه گروه‌های مختلف سنی است.

وی افزود: برگزاری کرسی‌های تدبیر در زیارت عاشورا، نشست‌های تخصصی حلقه‌های معرفت، کارگاه‌های قرآنی و برنامه‌های آموزشی با محوریت سیره و قیام امام حسین(ع) از برنامه‌هایی است که در

رواق‌ها و مراکز فرهنگی حرم مطهر برگزار خواهد شد.

جانشین مدیر عالی حرم مطهر رضوی همچنین از اجرای برخی برنامه‌های جدید در محرم امسال خبر داد و گفت: برگزاری محفل روضه «حسینیة ایران» به یاد قائد شهید امت و شهدای ایران در ایوان مقصوره مسجد جامع گوهرشاد با حضور خدمه کشیک‌های هشت گانه، قرائت متن جدید خطبه شب عاشورا در مراسم خطبه‌خوانی خدام حرم مطهر و نیز برگزاری نخستین مراسم عزاداری به زبان انگلیسی در حسینیه حرم از برنامه‌های جدید پیش‌بینی‌شده برای محرم امسال است.

وی ادامه داد: در راستای ارتقای سطح مداحی در حرم مطهر رضوی نیز نخستین مرحله طرح ارتقایی مداحان جوان حرم مطهر شامل دوره‌های آموزشی، ارزیابی و سطح‌بندی مداحان برگزار خواهد شد.

داوری با اشاره به مراسم‌های شاخص دهه اول محرم در این بارگاه منور گفت: آیین «اذن عزا» و تعویض پوش ضریح مطهر و پرچم گنبد منور امام رضا(ع)، مراسم خطبه‌خوانی شب عاشورا، مقتل خوانی ظهر عاشورا، اجتماع عاشوراییان، آیین شام غریبان حضرت سیدالشهدا(ع) و محفل شیرخورگان حسینی از مهم‌ترین برنامه‌های آیینی حرم مطهر رضوی در این ایام است.

وی افزود: ویژه‌برنامه‌های عزاداری با عنوان «شکوه حماسه حسینی» نیز از ۲۶ خرداد تا چهارم تیر پس از نمازهای ظهر و عصر

و مغرب و عشا در رواق امام خمینی(ره) برگزار می‌شود.

جانشین مدیر عالی حرم مطهر رضوی با اشاره به برنامه «حسینیة حرم» اظهار کرد: در این برنامه، آیین‌های عزاداری سنتی اقوام و استان‌های مختلف کشور و نیز هیئت‌های مذهبی از کشورهای مختلف برگزار می‌شود.

وی افزود: در این مراسم هیئت‌هایی از ۲۲ استان کشور، چند کشور منطقه، مجموعه‌ای از کشورهای آفریقایی و نیز یک هیئت انگلیسی‌زبان حضور خواهند داشت و آیین‌های عزاداری خود را در صحن قدس برگزار می‌کنند.

داوری با اشاره به توجه ویژه به نسل کودک و نوجوان در برنامه‌های محرم امسال بیان کرد: برنامه‌هایی همچون «هیئت کبوترانه» ویژه کودکان، «حسینیة کودک» و نیز برنامه «حسینیة قاسم بن الحسن(ع)» برای نوجوانان طراحی شده است تا نسل جدید نیز در فضایی متناسب با سن خود با معارف عاشورا و فرهنگ ایثار و شهادت آشنا شوند.وی در ادامه به تمهیدات خدماتی و فضا‌سازی حرم مطهر در ایام محرم اشاره کرد و گفت: صحن‌ها و بست‌های حرم مطهر با سیاه‌پوشی گسترده، نصب پرچم‌ها و کتیبه‌های مناسبتی به متراژ بیش از ۲هزار متر و نورپردازی متناسب با حال و هوای عزاداری در صحن‌ها، رواق‌ها و ضریح مطهر آماده میزبانی از عزاداران حضرت سیدالشهدا(ع) شده است.

جانشین مدیر عالی حرم مطهر رضوی افزود: برای برگزاری مراسم‌های شاخص دهه اول محرم نیز فرش‌آرایی گسترده در صحن‌ها و رواق‌ها انجام خواهد شد و در کنار آن، نظافت مستمر فضاهای زیارتی، آماده‌سازی فرش‌های امانی برای هیئت‌های مذهبی و آماده‌باش نیروهای خدماتی برای خدمت‌رسانی به زائران در دستور کار قرار دارد.

این‌مقام مسئول همچنین از تدارک برنامه‌های گسترده خدمت‌رسانی و پذیرایی از زائران خبر داد و گفت: جایخانه‌های حضرت رضا(ع) و تبرک‌خانه حضرت رضا(ع) با مشارکت موبک‌های مردمی به صورت شبانه‌روزی به زائران خدمت‌رسانی خواهند کرد.

در دهه اول محرم نیز ۱۲ موبک خدمت‌رسان در حریم حرم مطهر مستقر می‌شوند که خدماتی همچون توزیع وعده‌های غذایی، نوشیدنی‌های سرد و گرم و میان‌وعده به زائران ارائه خواهند کرد.

جانشین مدیر عالی حرم مطهر رضوی تأکید کرد: با بسیج همه ظرفیت‌های فرهنگی، خدماتی و اجرایی تلاش شده فضایی معنوی، منظم و شایسته برای عزاداری حضرت اباعبدالله الحسین(ع) در حرم مطهر رضوی فراهم شود تا زائران و مجاوران بتوانند در جوار بارگاه نورانی امام رضا(ع) در سوگ سید و سالار شهیدان به عزاداری بپردازند.

اوقات شرعی به افق تهران

انان شهر	انان مغرب	انان صبح فردا	انان شهر	انان مغرب	انان صبح فردا
۱۲:۰۵	۱۹:۰۴۴	۳:۰۲	۱۱:۳۳	۱۹:۰۱۳	۲:۰۲۶
غروب خورشید	نیمه شب شرعی	طلوع فردا	غروب خورشید	نیمه شب شرعی	طلوع فردا
۱۹:۲۳	۲۳:۱۲	۴:۴۸	۱۸:۵۲	۲۲:۳۹	۴:۰۱۴

پنجشنبه ۲۸ خرداد ۱۴۰۵
۳ محرم ۱۴۴۸
۱۸ ژوئن ۲۰۲۶
سال سی و نهم
شماره ۱۰۹۵۵

صاحب امتیاز: مؤسسه فرهنگی قدس

وابسته به آستان قدس رضوی

مدیرعامل و مدیر مسئول: علی یعقوبی

سرمدبیر: سعید محسن آسدی

● صندوق پستی: ۵۷۷ - ۹۱۷۲۵

● دفتر تهران: بولوار کشاورز، بین کارگر و چماتازه، شماره ۳۴۶

● تلفن: ۶۶۹۳۷۵۵ (۰۲۱)

● شماره: ۱۲۲ (داخلی)۶۶۴۳۰۱۲۲ (۰۲۱)

● پیامک: ۳۰۰۰۴۵۶۷

● ارتباطات مردمی: ۳۷۶۱۰۰۸۶ (۰۵۱)

● امور مشترکین: ۳۷۶۱۸۰۴۴-۵ (۰۵۱)

آدرس دفتر مرکزی مشهد: بولوار سجاده، نبش سجاد ۱-۱۴ (۰۵۱)

تلفن: ۳۷۶۸۵۰۱۱-۱۴ (۰۵۱)

بازخوانی روضه حضرت رقیه(س) به مثابه الگویی برای بیداری وجدان عمومی در برابر جنایت علیه کودکان

آینه‌ای برای دیدن چهره واقعی ظلم

انسان‌ها و تحقیر کرامت انسانی است، در چنین موقعیتی، کودک تبدیل به نماد آشکار بی دفاعی می‌شود و همین بی دفاعی، چهره‌ظلم را واضح‌تر می‌کند.

در آموزه‌های دینی، هرمدت انسان، به‌ویژه حرمت کودک بسیار مهم است. اسلام حتی در میدان‌های سخت نیز بر رعایت حدود اخلاقی تأکید می‌کند. به همین دلیل هر جا دشمن از این مرز عبور می‌کند، در واقع خود را در جایگاه تاریخی باطل قرار می‌دهد؛ همان جایگاهی که در عاشورا به‌وضوح دیده شد. حضرت رقیه‌(س) به‌ما می‌آموزد مظلومیت کودک یک ابزار تبلیغاتی نیست، بلکه آینه‌ای برای دیدن حقیقت است.

پیام این مسئله برای جامعه امروز آن است که نباید درزمینه خشونت علیه کودکان عادی سازی شکل بگیرد. اگر جامعه‌ای در برابر این صحنه‌ها بی تفاوت شود، به‌تدریج درزمینه اصل ظلم نیز حساسیت خود را از دست می‌دهد. از این‌رو، بازخوانی کربلا و نام حضرت رقیه(س) باید ما را به مسئولیت‌پذیری، دفاع از بی‌گناهان و ایستادگی در برابر هر نوع خشونت بی‌مرز دعوت کند.

■ حضرت رقیه(س) به‌عنوان الگویی برای بیداری وجدان عمومی در برابر جنایت علیه کودکان

استفاده از نام و سیره حضرت رقیه(س) نباید صرفاً در سطح مرثیه و احساس باقی بماند؛ بلکه باید به یک زبان اخلاقی و اجتماعی برای بیدارسازی وجدان عمومی تبدیل شود. حضرت رقیه(س) در فرهنگ عاشورا، یادآور این حقیقت است که ظلم وقتی به کودک می‌رسد، بیش از هر جای دیگر برساند که دفاع از کودک، دفاع از اصل انسانیت است. در این میان، وظیفه ما از شما آن است که این حوادث را صرفاً در سطح خبر و احساس نگه نداریم، بلکه آن‌ها را در نسبت با یک منظومه اخلاقی و ایمانی توضیح دهیم. یعنی نشان دهیم چرا اسلام ظلم به کودک را بسیار سنگین می‌داند و چرا هر جامعه‌ای باید در برابر چنین رخدادهایی موضعی روشن، اخلاقی و مسئولانه داشته باشد. حضرت رقیه(س) در این نگاه فقط یک نام تاریخی نیست؛ یک معیار برای سنجش عدالت در زمانه ماست.

● **نسبت میان مظلومیت حضرت رقیه(س) و حوادث تلخی مانند میناب و لامرد**

تاریخ پر درد شیعه شاهد ظلم‌های فراوانی به اهل حق و حقیقت است. «تکرار منطق ظلم» در تاریخ شیعه قابل مشاهده است.وقتی از حضرت رقیه(س) سخن می‌گوییم،از یک کودک مظلوم در متن حادثه‌ای بزرگ سخن می‌گوییم که بی‌پناهی او، عمق جنایت را آشکار کرد. در رخدادهایی مانند شهدای مدرسه میناب و لامرد نیز که کودکان و نوجوانان قربانی شده‌اند، همان حقیقت تلخ دوباره خود را نشان می‌دهد. اینکه خشونت، وقتی از مرز اخلاق عبور می‌کند، نخستین قربانی‌اش بی‌دفاع‌ترین انسان‌ها هستند. از منظر دینی، چنین حوادثی فقط یک تراژدی انسانی



میان حق و باطل است.

امروز هم هر جا کودکی قربانی خشونت می‌شود، همان منطق کربلا تکرار می‌شود. از این‌رو، بازخوانی روضه حضرت رقیه(س) در عصر ما تنها سوگواری نیست؛ بلکه نوعی بیدارسازی اجتماعی و تذکر اخلاقی است که نشان می‌دهد ظلم، هرگاه به کودک می‌رسد، دیگر هیچ توجیحی برای آن باقی نمی‌ماند.

■ نسبت میان مظلومیت حضرت رقیه(س) و حوادث تلخی مانند میناب و لامرد

تاریخ پر درد شیعه شاهد ظلم‌های فراوانی به اهل حق و حقیقت است. «تکرار منطق ظلم» در تاریخ شیعه قابل مشاهده است.وقتی از حضرت رقیه(س) سخن می‌گوییم،از یک کودک مظلوم در متن حادثه‌ای بزرگ سخن می‌گوییم که بی‌پناهی او، عمق جنایت را آشکار کرد. در رخدادهایی مانند شهدای مدرسه میناب و لامرد نیز که کودکان و نوجوانان قربانی شده‌اند، همان حقیقت تلخ دوباره خود را نشان می‌دهد. اینکه خشونت، وقتی از مرز اخلاق عبور می‌کند، نخستین قربانی‌اش بی‌دفاع‌ترین انسان‌ها هستند. از منظر دینی، چنین حوادثی فقط یک تراژدی انسانی

روایت

گروه «دستان»، چراغ خانه‌های بسیاری را به مهر روشن کرده است

امید دوباره، از مسیر آسمان هشتم



شهروندان داشته باشیم، یکی از خاص‌ترین برنامه‌های ما برگزاری مراسم ازدواج آسان است که زوج‌هایی از میان خانواده‌های زیرپوشش خودمان یا معرفی شده از شهرهای دیگر را شناسایی می‌کنیم و ترتیب مراسم ازواج گروهی آن‌ها را می‌دهیم. به این شکل که برای زوج‌ها و خانواده‌هایشان شرایط اسکان را در مشهد فراهم کرده و همه امور یک ازدواج عادی از خرید گرفته تا آرایشگاه، جشن، عکاسی و… را آماده می‌کنیم. آخرین برنامه‌های ما در این حوزه، برگزاری جشن ۵۸زوج در عید غدیر سال گذشته و برگزاری مراسم ۱۵ زوج از سیستان و بلوچستان در عید غدیر امسال بوده است.

بانوی خیراندیش مشهدی ادامه می‌دهد: در پایان، این زوج‌های گرامی با تحویل هشت قلم جهیزیه شامل گاز، روختختی، پتو، سرویس قابلمه، سماور، سرویس پلاستیک، پنکه و… بدرقه می‌شوند.

■ مسیر خیر و امید از مشهد تا کربلا

علاوه بر برگزاری این آیین زیبا و نیک، مؤسسه مسیر بهشت آسمان هشتم به پیشنهاد حمایت‌گروه دستان بنی‌هاشم، در حوزه‌های اجتماعی دیگر هم فعال است و همین موضوع است که سبب می‌شود روزانه چندین خانواده با کلی امید به این فضا مراجعه‌کنند. زهره سلمانی تعریف می‌کند: جاری‌ترین اقدام ما که به صورت ماهانه با همراهی گروه دستان و خیران و نیکوکاران پیش می‌رود، توزیع بسته ارزاق عمومی است. این بسته‌ها در ایام مختلف سال با اقلام مختلف توزیع می‌شود تا مددجویان گرامی، برای اداره امور زندگی روزمره کمبودی نداشته باشند. علاوه بر این سعی داریم در زمان بیماری مددجویان، در کنار آن‌ها باشیم. امور این حوزه با معرفی بیمار به بیمارستان یا پرداخت هزینه‌ها و پیگیری امور درمانی پیش می‌رود.

او ادامه می‌دهد: خدمات مؤسسه در ایام اربعین هم در کربلا جاری است و به مدت ۲۵ روز همراه با بانوان توانمند و فعال مجموعه، میزبان زائران هستیم و یخت‌نان و توزیع غذای ماگارونی را پیش می‌بریم، برای صبحانه و شام هم غذاهای مختلفی سرو می‌شود. مشابه این مراسم را هم در ۳۰ شب ماه مبارک رمضان ویژه مددجویان مجموعه تدارک دیده‌ایم که هر شب در مراسم افطاری مفصل مجموعه، میزبان ۲۵۰نفر از مددجویان هستیم.

مؤسسه مسیر بهشت آسمان هشتم، یک مسیر خیر دیگر را هم برای مددجویان باز کرده است؛ به صورت سالانه ۲۸نفر از مددجویان مجموعه در همین مؤسسه با حقوقی حداقلی مشغول به کار شده‌اند و علاوه بر این از خدمات معیشتی مجموعه هم بهره‌مند می‌شوند.

■ دستان، دست در دست نیازمندان

از حدود پنج سال پیش بود که یک آشنایی زیبا میان گروه دستان و مؤسسه مسیر بهشت آسمان هشتم رقم خورد. مهرورزان از پایتخت ایران اسلامی و مشهد الرضا(ع) به هم پیوند خوردند و موجب شد چراغ امید در خانه‌های زیادی در این شهر روشن بماند. اعضای گروه خیریه دستان بنی‌هاشم که سابقه فعالیت‌های خیریه پرشماری در سراسر کشور دارند دست در دست فعالان مجموعه گذاشتند و حالا حمایت از امور مختلف مجموعه را پیش می‌برند.

نام زیبای «دستان» از این بابت برای این گروه مردمی انتخاب شده تا دستان بسیاری را در نقاط مختلف کشور به مهر بفشارند. در روزی که ما میهمان اعضای مؤسسه مسیر بهشت آسمان هشتم هستیم به‌یاری گروه مردمی دستان بیش از هزار بسته گوشت گوسفند برای توزیع در میان مددجویان مؤسسه تأمین شده است. حبیب‌الله خواص، مسئول اجرایی گروه دستان بنی‌هاشم در مسیر بهشت آسمان هشتم در این روز مانند بسیاری از ایام سال در کنار اعضای مؤسسه است. او می‌گوید: فعالیت گروه مردمی دستان از هیئت اصالح(عج) محله سوهانک در منطقه یک تهران آغاز شد و به‌موجب فراگیر شدن خدمات در سراسر کشور کم‌کم فعالیت‌های مجموعه را توسعه دادیم و الان در شهرهای خواف، سنگان، نهبندان، استان سیستان و بلوچستان، اقلید فارس، ملایر همدان و استان کرمان فعالیت‌های مختلفی داریم.

حبیب‌الله خواص اظهار می‌کند: ما بدون توجه به باورهای سیاسی، اجتماعی و اعتقادی افراد، برای خود یک اصل کاری تعریف کردیم که هر طور شده از مددجویان خود دست‌گیری کنیم. گروه دستان متشکل از اعضای مردمی در سراسر کشور است و فعالیت آن به صورت کشوری پیش می‌رود و شبکه‌ای فعالیت داریم. اکنون هم ۱۴۴ عضو پای کار داریم که بدون هیچ مرز و پاداشی در کنار امور زندگی خود، کارهای گروه را پیش می‌برند.

■ دستان پر مهر، به وسعت ایران

گروه دستان که با هدف خدمت گسترده به وسعت ایران عزیز شکل گرفته در سال‌های گذشته در پنج محور خدمت کرده است که به گفته حبیب‌الله خواص شامل اشتغال‌های خانگی، تهیه تجهیزات پزشکی و حمایت از بیماران کم‌بضاعت، ساخت اماکن بهداشتی و درمانی، ایجاد زیرساخت‌های آب‌رسانی به مناطق محروم، ساخت فضاهای آموزشی و تفریحی، مدارس، تجهیز روستاهای کپرنشین به شبکه برق و تأمین روشنایی، ساخت وسایل بنا برای محرومان در مناطق دورافتاده و کم‌امکانات و توزیع مواد غذایی و جهیزیه است.

مجموعه بزرگ دستان در این قالب خدمات پرشماری در سراسر کشور ارائه داده و حالا از طریق مؤسسه مسیر بهشت آسمان هشتم، همین خدمات را به مددجویان مشهدی ارائه می‌کند. خواص می‌گوید: علاوه بر آموری که از این طریق انجام می‌شود، رسالتی را بر دوش خود احساس می‌کنیم که در دهه پایانی ماه صفر و ایام میلاد حضرت رضا(ع) در کنار زائران گرانقدر باشیم و به میهمانان حضرت رضا(ع) خدمات ارائه کنیم.

وی در ادامه بیان می‌کند: خوشبختانه به واسطه شبکه کشوری که از طریق گروه مردمی دستان شکل گرفته، در حوزه‌های مختلف زمینه خدمت به مددجویان خود را مشخص کرده‌ایم و چون هدف شاد کردن دل مردم است، به‌طرق مختلف هزینه‌ها و اسباب موردنیاز مجموعه تأمین می‌شود.